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2.T0X01 MeAETNC

= [Napouaoiaon Baoikou (TnA)emmkoivwviakou MovtéAou
— [Mapoxn YTINPECIWY TTPOC TOUG XPNOTEC

= Katavonon Baoikwyv Evvolwyv ZnNuatwyv & 2ZUoTNUATWY
— TuTtol ZNUATWYV
— XOPOKTNPIOTIKA 2UCTNUATWY
— Pdoua

= AvaAoyIKEC AlIAUOPPWOEIC

= Ynoiakeg AlapopPwaoEelg
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Baoikég ApXEG (TNA)ETTIKOIVWVIOKWYV
2UCTNHATWYV
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2. ToIXEia evo¢ ETTIKOIVWVIAKOU 2UCTHNATOC

Avadoyxd Znjua
(7.y. Pawvij)

a g Aetyuarolmplia

Avadoyixi L
Awapdogwon Kfavrion
Dépovroc
iy & Kwdixomoinon
A, cos(aft + g@,) L
Ungraxo Zrjua
! ! 4 a (010110...)
IMidrove 2vyvomnras  Pdong
amy  (FM)  (PM) =

Avadixrj Kwdixomoinon Metdadoon Baoixis Zavns
(m.y. NRZ, Manchester,...) = (m.y. Evovpuares Emixowwvies)

4
Ungiax Aiauoogpwon PEpovrog

4
A, cos(2aft + ¢,.)

4 4 4
[TAdrove 2uyvoryrac  Pdong

(ASK) (FSK) (PSK)



2AMOTO KOl ZUCTHMATA
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2. Nua

2nMa: O 6poc “onua” XpnoIJNOTIoIEITAI KUPIWG OTOV
TOMEQ TWV TNAETTIKOIVWVIWY KAl AVTITIPOCWTTEUE! HIa
TTANPOPOPIa TTOU PMETADIOETAI ATTO EVA UEPOC OE KATTOIO
aAAo
MapadeiypaTa: H ouiAia Tou avBpwtrou, n Nxw TOoU pavTap, 10
eyKepaAoypapnua

‘Eva onua mTepIypa@eTal Ue Jia ouvapTNon OTO TTEDIO
TOU XPOVOU (KUPJOATOUOP®PN) KAl JE hIa OUVAPTNON OTO
Tedio TWV oUXVOTATWY (PAouQ)

6
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KaTtnyopieg 2nNUaTwyv

" 2NMATA 2UVEXOUC Xpovou-2nuaTa Alakpitou Xpovou
= TUtTol 2NNAaTWYV
— [ep1odika ZApata
— EI0IKEC KaTnyopieg ZNUATWY
* Huitovoeidn 2Auata
* OpbBoywviog MNaAuog
* TPIYWVIKOG NMaAuog
* KpouoTIKa ZruaTa
* 2NMa Brjparog

MAH22 : Baowad Zntipata Aiktowv H/Y
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2. UaTa ZUveXoUuc Xpovou (22X)

= Eival autd oTa oTT0ia N

avegapTnTN PETapAnTA e e
(XpOVOQC) TTaipVEI OUVEXEIC 3 4, b0 x()<x() < x(6)
TIUEG 0 7”’“ N A

= Avahoyikd Zipara: Eiva \‘\/ \/
auTé Ta 22X TTOU Kal N i
ecaptnUéEvn petaBAnTh x(t)

!
|
0 i"I lI’I.’l 'rf‘.

TTAIPVEI OUVEXEIC TIUEC e
—_ X(t):4t 3 t, dotet, <t,<t,

Zuveyec Tedio Opropoi

= AIQKPITA 2JaTa 2ZUveXoug

Xpovou: Eival anuara 22X @
TTOU N €€apTnUEVN METARANTN .
TTAiPVEI DIOKPITEG TIMEG 8
(4, 0<t<1 4
wt)=4 o =2 ; : : : 4
3, 2(t<3
| 10.3(t<4
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2Nuata Alakpitou Xpovou (ZAX)

P 7 P 7 x(0)

" O XPOVOg OEXETAI HOVO OIOKPITEG s Ll i

TIMEC 3 1, dore x (1 )<x () <x ()
xt)| PRI te

* Ta ofuata cupBoAidovTal wg ]
akoAouBieg :

= Avaloyika 2AX: H ecaptnuévn |
ueTaBANTA TTAipVEl CUVEXEIC TINEC 0 AT f

te [ttty

N X(n):Sqrt(n) Awomputs edio OpLopoy
Alakpitd ZAX: H ecapTtnuévn X0

Avaxorté TIedio Tyuddv

METABANTA TTAipVEI DIOKPITEC (1) [yt ]
TIEG LTI

- L|Jr](|)ICXKé Zr’wa e e ams =

0 tl fz t} Le et Bena !

te [Ilz' IZ’ t}""]

Example_O Awoxorté Tedio Optopoi
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[1eplodIka 2nuaTa

= AvaAoyiko Ziua

— loxuel n oxéon y(t)=y(t+T)
— T gival repiodog kal opicel

TN MIKPOTEPN XPOVIKN
OIAPKEIQ JETA TNV OTTOIA
emAauBaveral

= AlOKPITO ZAHa

— loyuel y(n)=y(n+N) yia 6Aa
Tan

— N 1TepPiodog

MNMAH22 : Baowka Zntijuata Aiktowv H/Y
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Huitovoeldn znuara (1)

= EI0IKA KaTnyopia TTePIOdIKWY CNUATWYV

, , Mrjkoc Kuparoc
= AvaAoyikou xpovou DR |
— MNapdaoTaon /\W
i = 1
f(t)=A - cos(wt+ @)= A-sin (mf+{p+E) i_:l'lhut?q _____ ._E
o 2 Mepiobog T
* @ = ywvia ¢aong SIS S DS S DS S S E s S >
* T - mrepiodog
« wW=21f = KUKAIKI} ouxvoTtnta x(n)
4 ¢ 0
= AIOKPITOU XPpOVOU | ? - ]
— MapdoTtaon ] } I' _;r |
2mn
x(n) = cos (T - H) l J i

* N - [Nepiodog
* 0 2 ywvia pdong

MNMAH22 : Baowka Zntijuata Aiktowv H/Y
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Huitovoeldn 2nuara (2)

= Juyvornta f: ApIOUOC TTANpwY TOAAVTWOEWYV (KUKAOI) ava
OEUTEPOAETTTO (O€ Hertz - Hz).

—f=1/T
" [Mepiodog T: Aldpkeia TTANPOUC TAAAVTWONG (sec)
~T=1/f

= Mnkoc¢ A: H améoTtaon otnv otroia peTadideTal To oAua o€ Xpovo T
(o€ YETPQ).

* Tayurnrta peradoong u: H TaxutnTa JE TNV OTTOIA O OrjMa dlaTTEPVA
TO NECO PETAdOONG

—uU=A-f
= 2T0 KEVO, TA NAEKTPOMAYVNTIKA KUMATA €XOUV TNV TaXUTNTA TOU PWTOC
— 3 - 108 m/sec

= [IAaTocg a: H Tiyi Tou orfjuaTog pia XPOoVIKA OTIyJr.
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II£p1001KOTITC 00POIGUUTOC CNUATOV
To oo mov amoteAeitol 0o T0 GBpOIGLUE SVO TEPIOOIKOV GNUATOV LE TEPIOOOVC

Ty, T7 6a eivol TEP1OOIKO EGV :
Am,.m, e N této101 GoTE:

T, m , . . :
mT =m,T, & —L=—2cQ (unovayousevo KAIGLLO GTO OTTOI0 £YOLV Yivel

T, m
OAEC 01 BLVUTEC UTAOTOU|GELS)
ANiaon) Ba TPETEL 0 AOYOS TOV OVO TEPLOOMV VU VUL PNTOC Up1BLoC.
H mepiodoc Tov GUVOAIKOU GTILOTOS B 160VTAL LLE TO EAGYIGTO KOO TOAAUTAUGIO

(EKII) To0v 000 TEPLodmV TMV GLVIGTOGOV GNLLATOV, ONACOT):

I'=mT =m,T,

I evikevon:

To onuo mov amoteieitul omd 1O UBpoIGUe N TEPIOSIKOV CNUATOV L€ TEPIOGOVC
Ty, Ty, ..., Ty Ba eivar meprodtko eav :

I m,m,,....my, € N 1€TO101 OOCTE:

mT, =m,T,=...=m,T,

H mepiodog Tov GLVOAKOV GIUUTOSC Bd 1G0VTAL [LE TO EATYIGTO KOWVO TOAAUTAUGLO
TOV TEPIOOMV TOV GLVIGTOGOV GUATOV, ONAUON:

T=mT =m,I,=...=m,T,
Acoknon 5/8
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[Mapadelyua

Baoixa Zynijuate IL1H22 8/31

Aoknon 5
Atvetat to ovjpa s, (1) = f(5¢)+ f(%), 6mov £ (x) = cos(x).

Na eetaotel av elvat meplodiko kot av vat va BpeBovv 1 meplodoc KL 1) cUYVOTNTA TOV.
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Etvau s, (7) =f(5f)+f(é)=cos(5;rr)+cos(er

YmoAoyiCovpe Tnv mepiodo kaOevog amod Ta EMPUEPOVS TTEPLOS KA O AT

['a to cos(Sm) n mepiodog elvar T, = 27 = 27 = ESec
w St 5
[l To cos il n mepiodog elval T, = 27 = 2 = 4sec
: e,

2
0 Adyog Twv mePLOdwV elval % = f = % = %us a=1,=10 puokoVg, dpa pnTdG OTOTE

TO ONUA s, (r) elvaL eplodiko pe mepiodo T = FT, = o, = 4sec

H ouyvotnta tov s (r) elvat To avtioTpoo tng mepodou: [ = % =0.25 Hz

Examplesla,lb
15
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Example 1la

figure; % figure creation

Ts=1./50; % sample duration (sampling frequency=50Hz)

t=0:Ts:10000.*Ts; %create 10000 time samples

x1=cos(5.*pi.*t); % 15t signal with frequency 2.5Hz

x2=cos(pi.*t./2); % 2" signal with frequency 0.25Hz

plot(t,x1,'b"); %plot 15t signal ‘b’ is for blue line

xlabel('time (sec)’); % label of x- axis

ylabel('Amplitude (Volt)'); % label of y-axis

hold; %hold the first plot

plot(t,x2,'r'); % plot the 2" signal ‘r" is for red line

legend('x1(t)",'x2(t)"); % show which plot corresponds to which signal

grid; % show a rectangular grid

axis([0 16 -3 3]); %adjust axis scaling : x axis between [0,16] and y axis between [-3,3]
figure; % figure creation

plot(t,x1+x2,'k"); %plot the sum of x1(t) and x2(t)

xlabel('time (sec)'); % label of x- axis

ylabel('Amplitude (Volt)"); % label of y-axis

legend('x1(t)+x2(t)"); % show to which signal the plot corresponds

axis([0 16 -3 3]); %adjust axis scaling : x axis between [0,16] andy axis between [-3,3]

16 grid % show a rectangular grid




Example la

3

Amplitude (Wolt)
—_ -

—t
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! ! X1(t)—

20—
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MNepiodog x2(t)
O kG0g KUKAOG TOU xl(t) XWPAEI AKEPAIEG (popsg (10) OTOV KUKAO TOU x2(t)

T2=10x T1
(Fevikorepa, Ba npgm:/ aKkéPAIol KUKAoI Tou svo_g onuaTog va ‘xwpave’
0€ AKEPAIOUS KUKAOUC Tou GAAou:onuarog :
i mxT2=nxT1) | i
a a 10 15

time (sec)



Example la

MepioSog Xl(tﬁxz%

e (a2 () —

o111 — IR L VLR i

gi r!II I 11}r Il f“' .y 11 | |

So AR TR TIAes! |

z ;

T N e 1 | 5101 0 SO i l ................... i
[ Y Al i

R I AL A e H S

To atrotéAeoa Tou aiepoioponog X1(t)+x2(t) £I";VC(I éva TePIOdIKO oA

a3 | | |
8] ] 10 15
18 time (sec)
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I_I a pa)\)\avr,] Aloup'qgonoinon

N

Eivat Sl(r)=f(5;)+f(é)= @HOS(?)

YmoAoyiCovpe Tnv meplodo kabevog amod Ta eMPUEPOVS TEPLODIKA O LT

2T _ 2T
5.

[ato cos(5t) nmepiodog elvar T, = sec

@

[l To cos il 1 mepiodog elvat T?=E=E=4sec
2 oo %

r r r T
0 A6yoG Twv Tepédwv etvar —L = /10 AppnTog dpa To oA €ival Pn TTEPIOdIKO

T,
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Example 1b

figure; % figure creation

Ts=1./50; % sample duration (sampling frequency=50Hz)
t=0:Ts:10000.*Ts; %create 10000 time samples
x1=cos(5.*t); % 15t signal with frequency 2.5/pi Hz {TAiagopotroinon ot oxéon pe To example 1a
x2=cos(pi.*t./2); % 2" signal with frequency 0.25Hz

plot(t,x1,'b"); %plot 15t signal ‘b’ is for blue line

xlabel(‘time (sec)’); % label of x- axis

ylabel('Amplitude (Volt)"); % label of y-axis

hold; %hold the first plot

plot(t,x2,'r'); % plot the 2"d signal ‘r’ is for red line

legend('x1(t)",'’x2(t)"); % show which plot corresponds to which signal

grid; % show a rectangular grid

axis([0 16 -3 3]); %adjust axis scaling : x axis between [0,16] andy axis between [-3,3]

figure; % figure creation

plot(t,x1+x2,'k"); %plot the sum of x1(t) and x2(t)

xlabel(‘time (sec)'); % label of x- axis

ylabel('Amplitude (Volt)'); % label of y-axis

legend('x1(t)+x2(t)"); % show to which signal the plot corresponds

axis([0 16 -3 3]); %adjust axis scaling : x axis between [0,16] andy axis between [-3,3]
20 grid % show a rectangular grid
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_Example 1b

: ! ! () —
H2(t) —

Amplitude (WVolt)
=] -

]
—1

O kG0g KUKAOG TOU xl(t) AEN xwpdel aképaieg (popsg OTOV KUKAO TOU x2(t)

T2=(10/T)x T1
3 | | |

0 5 10 15
tirme (sec)

21
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Example 1b

Amplitude (WValt)

To atrotéAeopa TOEU aBpoiopatog xl(t)§+x2(t) AEN egivai nsp§|06u(6 onua

1 (EH 2 () —

2

4
time (sec)

h —

G 2
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2Nua OpBoywvioc MNMaAuodc (1)
= OpIouOC |

) a . a a
1, otawv |x—x0| <—, OMh.x, ——<x<x,+—
2 2 2

a

X—X X —X, X<y ——

n(_)—{_}— 173
a a )

0, tav |x—x0| >§, oM. 11

a
X >x,+—
_ 2
omtov a >0
y
X—X
rect( 0]
a
1
a
e e . »
/2 o
= - T
x,—al2 X, x,+al2 X
2x€0100TIKO EUpOGg
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2Nua OpBoywvioc MNMaAuodc (2)

, To ojua elvar €vag TaAuog Lovadlalov TAdToue, ue ®Evipo f, =1 nal evpog 2,
" [Napadeiyyara

2 2
apa extelvetor oto dudommua (1, —5 l +E) =(0,2).

a

Example 3
MNMAH22 : Baowka Zntijuata Aiktowv H/Y
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2Nua Tpiywvikog MNaAuocg (1)

= OpIouOC (eex
1-—1, 6rav |x—x”|f£a, OMh.x, —a<x<x,+a
a

X—x [ x—x
A[—”Jztn[—"}zc X<x,—a
a a )

0, dtav |x—x"| >a, Onh. 11

X>x,ta

omov a =0

I'Ipoogxr’] OTNV AVAAUTIKN
EKPPOaoN yia Ta oOAOKANpwuaTa

EUpog

MNMAH22 : Baowka Zntijuata Aiktowv H/Y
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2Nua Tpiywvikog MNaAuoc (2)

= [Mapadeiyuata

o x(1)= m‘(%}

To orua eivor €vag TaApog povaduaiov Thdrove, pue ®€vipo £, =1 xow e¥pog

2 x 2 = 4, dpa exteivetan oto dudomua (¢, —%. t, +%} =(-13).

MNMAH22 : Baowka Zntijuata Aiktowv H/Y
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2Nua TpIywviKOG MNaAuoc (3)

o x(t)=ti(2t+4)

To ofjua mpémeL va yougel o poog m’{ﬂJ

a

Eivaw: x(f) = tri(2t +4) = tri(2(t+2) rd[ﬂ}m‘{—z(z)}
(2(1+2)) 7 77

FUVETTMC, TO ONUa EivaL €vae TOWYOVIROS TaApude povadioiov mhdrove, e

. . 1 . . .
REVIPO f,=-2 war g¥pog 2x—=1, dpa EUTE(VETOL OTO OLAOTNU
] 2

1 1 4
(Iu_5~ Iy +E}: (-25,-15). ri(2t + 4)

MNMAH22 : Baowka Zntijuata Aiktowv H/Y
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2.2.7.6 Kpovatixij Zovdptyen o(x) (Dirac)

Aaupaverat Evac opBoyOVIKOS TUALLOS (LLovadtaiov elfudov) e eENS LOPPNC:

0, otav i <0

) (r):<i, otav 0<t <A

0, otave = A

omov A>0.
AnAaoT, 167 0EL OT1

A
[ ——

& (t)

IiA

Ixnpa 2.19

Ameiedvion tetpayovizot maduov povadiaiov eufador

28
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— Av BempnBel 011 T0 A gival ToAD [KPO (A —0), 1 ypoVIKI] d1EPKEI TOL TAALLC

unoeviletaol Kul T0 TAGTOS TOV UTelPileETuL, VO TO EUPUOO TOL TUPULEVEL 1GO UE 1.

KPOLGTIKY) Guvdptnen &(r)=1lim| &, (r)] oyed1dleTon ¢ e&ne:
A—0 ) T

L A 500 St —t,)

Ixnpa 2.20

AMEoVIon ®xDOVOT XS oUVAO TNONS ora onueia O xau 1

29
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16L0TNTEC
e O(1)=0,0tavr=0

e O(t—1,)=0,0tavt =1,

. §(m):ﬁ5(z)

4+

. J{g(f)cffz'Té(f)dIZI

—oT

oo r|:|+

. J‘cﬁ(r—rﬂ)m‘: J o(r—1,)dt =1

—x

Iy

30
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2.2.7.3 Zovdptyaon sinc

H cuvaptnen sinc opiletatl oc eENs:

sinc(x) = sin(7x)

X
omov xe X,

K01 TOPIGTOVETUL YPUOIKY O EENC:

1

0.8

0.6

0.4

sinc(x)

0.2

P T T T T N O O O O
1049 H# -7 H 5 4 3210 1 2 3 4 5 6 7 & 9 10

Ixnpa 2.15
Ameixdvimy ouvdoTHONC SINC

31
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2 Nua BAuarocg (1)

= AvaAOVYIKO 2nua u(t)
1 = ()
— OpIouog u(t)=¥ 0 1<0
] N/A t=0 1
— |d10TNTEC

d
* MNMapaywyion - [w®]=4()

v

- ONokMipwon  u(® = | 5

= AIOKPITO 2Nua
— Oplouog o

(1 n=0
u(n)—{g n <0 I l l
L
1 2 3

0

@ MAH22/AGH.3/1" 0£5/19.10.2013/N.Anuntpiov 32
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2 Nua BAuaroc (2)

u(x)
= O opBoywVIOG TTAAUOG TTEPIYPAPETAI
KAl MEOW TNG povadlaiag BNUATIKAG

ouvapTnong

|
v

Xo-0/2 Xo Xo+a/2

MAH22 : Baowa Zntipora Aktowy H/Y MAH22/AGH.3/1" 0£5/19.10.2013/N.Anuntpiov 3>



2 Nua BAuarog (3)

= [Napadsiyuarta

— Na oxedlaoTtei 1o onua x(tH)=2u(t+1)-3u(t-1)+u(t-2)

= M€Bodo¢

= BAua 1: YtmroAoyiloupue KABe Evav atrd Toug OPouUg

2u(t+1)

u(t)
>

2

v

u(t)

0

-3u(t-1)
1

u(t-2) .

t

v

>

= Bnua 2: Npoodiopilouue Ta onueia acuvexelag -1, 1 kai 2

MNMAH22 : Baowka Zntijuata Aiktowv H/Y
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2 Nua BAuarog (4)

= BAua 3: KataoTpwvoulde TOV TTOPAKATW TTiVOKA JE BAo Ta onueia
QOUVEXEIOC TTOU BPNKAMPE Kal TIG TIMEC TTOU TTAIPVEI TO OrNa oTA
ETMIMEPOUC OIOCTAMATA TTOU dnUIoUpyouvTal

. 1

2u(t+1)
-3u(t-1)

u(t-2)

|00 |0

X(t)

— BAua 4.
— ['pa@ikn MNMapdoTtaon

MNMAH22 : Baowka Zntijuata Aiktowv H/Y

x(0)

©
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Y1mépBeon 2nuaTtwy (1)

= Epyaoia 11, (2009), ©fua 4

= Aiveral TO oAUa

X(t) = —2A (-2

t t—2
RN

" (a) Na oxediaoTtei oTo 11Edio TOU XpPOvou 10 onua x(t).

@ MAH22/AGH.3/1" 0£5/19.10.2013/N.Anuntpiov 3
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Y1mépBeon 2nuaTwy (2)

= BAua 1°: AvaAuoupe kai oxedlaloupue TNV KABE ouvioTwoa-oAua

" 2TNV OUYKEKPIMEVN TTEPITITWAN KAl Ol TPEIC OUVIOTWOEC TTPOKUTITOUV
atrd TOV id10 TUTTO OAMATOC

t—t, :
1- : otav t,<t<a-+t,
a
t—t (t-t —(t-t t—t :
A O 1 =tri 0 :<1—(—0):1+ 2, otav —a+t,<t<t,
a a a a
0, dtav |t—t|>a 1§ —a+t,>t&t>t+a
) 1
to'a t0+d

>

MNMAH22 : Baowka Zntijuata Aiktowv H/Y
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Y1mépBeon 2nuaTtwy (3)

= Apa 1° onua 4

[ —(t+2
-2 1—%}:—44,61(1\/-2<t+2<0:>—4<t<—2

t+2
—2A(¥)=<—2 1—(#2)}=t,éwv0<t+2<2:>—2<t<0

0,0tavt<—4nt>0

2°ofjpa 2

(
2
-

—7}=2—t,c’)wv O<t<?2

0,0tavt<-21t>2 «

@ MAH22/AGH.3/1" 055/19.10.2013/N.Anuntpiou 3%

N

—(t
2 1——)}=2+t,ém\/ 2<t <0
1

t
2A(=) =12
()
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Y1épBeon Znudatwy (4)

= 3° onua

[ —(t-2
—2 1—%}:4,61:(1\/—2<t—2<O:>O<t<2

- t—2
—2A(%):<—2 1—(—2)}:t—4,émvo<t—2<2:>2<t<4

0,0tavt<—-4Mt>0

MNMAH22 : Baowka Zntijuata Aiktowv H/Y
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Y1mépBeon 2nuaTwy (5)

= Bua 2°: KataoTpwvoulue TOV TTiVaKa JE TO ONUEIQ QOUVEXEIOC Kal TA
OIACTANATA TWV TIMWV N TWV TUTTWYV TTOU TTAiPVEI N KABE OUVIOTWOO-

onua
>
20 (23 0 -4-t t 0 0
2A(3) 0 0 2+ 2-t 0
202 0 0 0 -t t-4
X(t) 0 -4-t 2+2t 2-2t t-4

MNMAH22 : Baowka Zntijuata Aiktowv H/Y
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Y1mépBeon 2nuaTwy (6)

= Brjua 3°: KAvouue TNV atreikovion Je Baon t1a aBpoiopata
TWV OTNAWYV TOU TTiVaKQ

NMAH22/ABH.3/1" 053/19.10.2013/N.Anuntpiov



Y1mépBeon 2nuaTtwy (7)

= Ao Epvyacia 11, (2009), ©fua 6(B)

= Aiverai to X(f) kai H(f) TToU €ival

o X(f):H(£j+A(f) Kal H(f):n(zj

* Na oxedIAoeTE KAl VA UTTOAOYIOETE TO

Y(f)=X(f)-H(f)

@ NMAH22/ABH.3/1" 053/19.10.2013/N.Anuntpiov



Y1mépBeon Znuatwy (8)




Anuioupyia 2NUATWY 2uveXoug Xpovou (1)

function y=un_step(t) , Signals of Example
%eUnit St'E!FJ Original
qﬁy:un S-tep{-t} 181 MetatopisifAntistrofi [7
%y signal Sy
y= (>=0): 147
end _ o

2

£

< o8

L6 [

t=-6:0.001:6;
y = un_step(t): L4 r
y=double(y); sl
w=un_step(2-1); '
w=double({w); DB "1 ﬁ = > 1'1
plot(t,y.t w); % Plot the result ) ) ) Fimadeed]

xlabel('Time (sec)’); % Make plot pretty -)

ylabel('Amplitude'); % Make plot pretty -)

title('Signals of Example'); % Make plot pretty -)

legend( Original’, 'Metatopisi/Antistrofi’); % Make plot pretty -)
axis([-6 6 0 2])

TIAH22:Baoika Znriuara Aiktowv H/'Y
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Anuioupyia 2NUATWY 2UVEXOUC XpOvou (2)

function y = ur(t)

%Ramp Function H
% y = ur(t) 9t Original
% t: time index Metatopisi
% V- signal 8T
y1=(t>=0); 7L
y=ty1;
end i
L

4t
t=-10:0.001:10; 3r
y = ur(t): ot #
Z=Uur(t-5);
plot(t,y.t.z); % Plot the result o /
Xlabel('Time (sec)’); % Make plot pretty -) 0 . !
ylabel("Amplitude’): % Make plot pretty =) Al =8 Timeclljsec) B

Signals of Example

title('Signals of Example’); % Make plot pret., .,
legend(Original, 'Metatopisi’); % Make plot pretty -)

©

TIAH22:Baoika Znriuara Aiktowv H/'Y
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Anuioupyia ZUVOETWV ZNUATWV

function y = ur(t)
%Ramp Function
% y = ur(t)

% t: time index
% y: signal
y1=(=0);
y=1"y1:

end

function y=un_step(t)
%Unit step
Yoy=un_step(t)
%oy signal

y= (&=0);
end
t=-5:0.001:5;

y = un_step(-t+2) ." ur(t);
plot(t.y)

grid on

axis([-5 5 -5 2.59])

TIAH22:Baoika Znriuara Aiktowv H/'Y
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2uoTnua

= (Qc ouoTnua xapakrnpietal otroladnTTOTE dladiKagia
METAOXNMATIONOU £VOC apxIkou onpaTog X(t) oe Eva aAAo onua y(t)
TO OTTOIO KaI XapakTnpileTal w¢ aTTOKPION TOU OCUCTAMATOC

= T[.]: TeAe0TAC TTOU ONAWVEI TO JETAOXNMATIONO TTOU EKTEAEITAI ETTI
NG €10000uU X(t)

“ - $
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Tacivounon 2uotnuatwy (1)

= 2UoTnMaTa 2uvexoug ) Alakpitou Xpovou

— Av Ta orjuata €106d0u Kail €€6dou, X(t) kai y(t) ival orjuara cuvexoug
XPOVou, TOTE TO OUCTNMA OVOPACZETAlI OUCTNMA OUVEXOUGC XPOVOU

— Av 10 oApaTa €1I00d0uU Kal £¢odou, X(t) kai y(t) eivar ouaTta dlIakpIToU
XPOvou, TOTE TO oUCTNPA OvOopAdeTal ouoTnUa dIAaKPITOU XPOVOoU

" [paupIKa ZuoThuaTa

— O 1eAeoTn¢ T[.] IKAVOTTOIET TIC CUVONKEC TNS YPAMMIKOTATAG KAl
OMOIOYEVEIQG
« ABpoiaTtikotnta T [x; (t) + x,(0)] = Tx; (©)] + Tlx, (0]
« Quoloyévela: Tla-x(0)] =a-Tlx(t)]

@ NAH22/AGH.3/1" 0£5/19.10.2013/N.Anuntpiov >°
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Tacivounon 2uotnuatwy (2)

= XpoviKa AJeTABANTO ZuoThuaTA

— |kavoTrolei TNV TTapakKATW GUVBNAKN: Edv v(t) = T[x(t)] 1ot toyve v(t — a) = T[x(t — )]
* a: oTaBepd

" [[papuIka Xpovika AuetaBAnta 2uothuarta (LTI)

— Av 10 oUOTNUA €ival YPOaUPIKO Kal XPoVIKA aueTdBAnTo, T0TE TO CUCTNUA
ovouadleTal YPOMHIKO XPOVIKA apeTABANTO

@ MAH22/AGH.3/1" 0£5/19.10.2013/N.Anuntpiov 1
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XApAKTNPIOTIKA ZAUATOC

= 27NV TTPACN, KABE NAEKTPOUAYVNTIKO ONPa UTTOPEI va avaAubei o€
(TrepIo0OTEPA ATTO £va) TTEPIODIKA AVAAOYIKA OuaTa dIAQOPETIKIGC
ouxvoTnTag, TTAATOUG KAl pAong

= AvaAuon Fourier

@ MAH22/AGH.3/1" 0£5/19.10.2013/N.Anuntpiov 2
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MeTaoxnuaTiopog Fourier

MAH22 : Baowad Zntipata Aiktowv H/Y
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duoikn 2nuaoia M/Z Fourier

= O M/Z Fourier utropel va BewpnBel oav evag EPYAAEIO UE TO OTTOIO
BAETTOUPE EVa ONUA ATTO WIG GAAN OTITIKN YWVIA:

— KoITagte 1000 DIAQOPETIKA UTTOPEI VA PAVEI I KAPEKAQ OTA TNV BAETTOUNE
aT1TO JIAPOPES YWVIEG

A R >

= H ouxvotnta YyeTpa 10 pUBPO TNG XPOVIKAG METABOANC EVOC ONUATOC:

— H uwnAr ouxvotnTa avTIOTOIXEI OTIC YPYOPES METAPBOANG OUVAPTAOEI TOU
XPOVOouU

— H xaunAf ouxvoTtnTa QVTIOTOIXEI OTIC OPYEC METAPBOAEC

@ MAH22/AGH.3/1" 0£5/19.10.2013/N.Anuntpiou %
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IHapaosiyna.

‘Ecto 10 onua to onolo anoptiletal amd To eMUEPOLS GNuUata Si(l), cvpEOVa e
TNV TUPUKATE GYEGN:
s(t)=s,(1)+s5,(1)+55(1)+5,(1)

Omov,

s (1) =

s,(1)=A4A, cm( T for)
s,(1)=A,cos(27fyt)
s,(1)=A,cos(27f,r)
fo<f< f

A>A >A > A

To onuotoe mov omaptilovy 10 s(7)UmMOPOVY VO UNEIKOVIGTOOV G  éVd

TPIGOGTUTO GUGTIE OSOVOVY (MOC TPOS TI GLYVOTINTW, TO YPOVO KUl TO TAGTOS) O

e

efng:

55
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¢+ Ilidros (Volt)

(1) A,
.'I-r AE
.'.‘.(.{
s / A;
st |/ \ Ay
/ Xpovog (sec)

NNAANANN

" Aﬁl‘l"ll"l‘ WA VWA TS
WA A A AATATATAY

2uypvaryra (Hertz)

Ixnpa 221

Amexovion Tov ajuaroc s {r} OTa TEM TOV YOOVOU Xl TV TUYVOTHT@Y

56
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To povomievpo odopa mAGTOLS TOL ofpatos s(f)pmopel vo eoybel amd To

TUPUATAVED GYNLLO TUPATNPOVTUC TN LETUPOAN TOV GNLLUTOSC GTOVS (EOVES TAUTOLS KUt
GLYVOTHTOV KOl 0yVOOVIUC TOV dSova Tov ypovov (Gyedtdloviuc TO TAUTOC TOL

GNLLOTOC KATA AmOALTY] TIUN).

[ aroc (Volt)
A,
i ——
* I Zvyvornra (Hertz)

Ig f5 f4

Ixnpa 222

Movénlevgo gdoua mhdrovs tov ojuaros s(t)

57
MAH22/AGH.3/1" 055/19.10.2013/N.Anuntpiov




| Xpnowonoidvtous TS oyécelc Euler, o tomog mov diver 1o ofjua s(7)umopei va

YPUQPEL SLOOOYIKA:

B pI2Tht | 2T pI2f L oI f o2 | iRt
s(t)=A +A, + A, +A, =
2 ' 2 2
A, A, Ay i Ay i AL jaire AL _ins
= AI +— E‘“ Tt +21e¢ j2aht + 2] I + 37 Tfut +_4€,r_..f_1r + 2, Jlmfy
2 2 2 2 2 2

H mapumdave oyéon ansikoviletal g e8NS (AUQITAELPO QUG TAATOLC):

A, IMidtoc (Volt)
A2
AH'E
l A4,-2 I
0

i 2 —h fa f 14
Zuyvoryta (Hertz)

Iwnpa 2.23
Angimievpo pdoua Tidrove Tov arjuaroc s [.r]-
Mrnopel vo mapatnpnbei 0Tt 610 GUEITAELPO QAGE TAGTOVS TOV GIUUTOS TO
TAGTI] TOV OPOV LE L] UNOEVIKES GLYVOTITEC VTOOITAUGIALOVTUL EVM TO TAGTOS TOV
GTUBEPOL OpOL TUPULLEVEL OLETAPANTO.

58
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2.3.1 Ieproowka Dnjpata - Zaipéc Fourier

Opwenoc-Tpryovouetpikn-Ekbetikn

Boociukn Iowotnto:

TO. MEPLOOIKG GNUUTA OTOTEAOUVTOL OTO UBpOIGUUTH GLVIIUTOVEOV Kl

NLUTOVOV OPIGLEVOV GLYVOTITOV.

x(t)=A,+ _Z{An cos(2znft )+ B, sin(27znft }} .| omov 1oyver  f :% («f» 7

n=I

GLYVOTNTA Kol «I» 1) TEPIOOOC TOV GNIATOS UVTIGTOLKM).

H noupomdve GYEGN OVIIMPOGMTEVEL TNV TPLYy@VoleTpik) cepd Fourier. Eov

BA. dlagpaveia 47 yia TIg oxéoelg Euler

¥PNGILOTON OOV 01 GYEGEL 1| TOPUTAVEO GYEGT UTOPEL VO VPUQEL OC:
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0L UVTITPOGMAEVEL T1] Ltyad1kl) cepd Fourier.

C OV TEPLEYOVTUL GTU TUPUTAVE ubpoicuaTta eivat ot e8NS
T n=1, fi=f, T;=1/f
Ta n=2, fo=2f, T>=1/2f

T n=k, fi=kf, Ti=1/kf

Ioyoer ont T;=2T,=3T3=..=kT}=..., k€N, mov ocvumintel pe TO KPITNP1O

TEPLOOTKOTITUC TOL TUPOLGIAGTIKE GE TNV evotnta 2.2.6

O1 cuvterestég Fourler amewcovifovy to 6N (TAGTOC KOl QOGT)) G KoBed amd
TIC GLVIGTMGES GLYVOTITEC.

)
.y Y10 cvxvomTa fiskf Exovpe V, :%J x(1)e P = |V, | e
0

IV TUPUTAVE GYEGT O OPOC |"”1— | OVTITPOCMOMTEVEL TO PUGE TAUTOUS KUl O OPOg

@, TO QAGLLH OAGTS TOL GNILUTOC Y10 TI] GUYKEKPILEVT] GLYVOTITO.

60
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2.3.2 I'evikevon: Metaoypatiepnoc Fourier

Opionoc-Enéktacen Avarvenc Fourier via nn meplodikd equata

Onoc avaegpbnke otnv evotnta 2.3.1, T0 TAGTOS KUl 1] QAGT £vOC TEPLOOIKOV
cnuatoc e mepiodo T o6 [0 GLYKEKPILEVT] (CLVIGTOGU) GLYVOTNTO fi=kf

TPOGOIOPICETOL  [IE  TOV  LWOAOYIGUO TOL  aviictolov cuvieieotr) Fourier

FTNV mEPIATOGT] EVOS W] TEPLOSTKOD GTUUTOC, 1)

nepiodoc pmopel va vmotebel 0T1 teivel Gto amepo (T — +20), Kol TO QUGLE TOV
GNILaTOS Ba elval GuveyES Kol Oyl OloKPTo (nf — f ). ZUVET®C, LE T1] YEVIKELGT] TOV
EKQPUGE®V Y10 TIC Ge1peS Fourier mpokOATEL 1] EKOPUCT] TOV QAGLUTOS [T TEPLOOIKOV

GNUATOV , ONA. 0 letusynuaticuoc Fourer:
10 LETPO TG G(f) exetl povaoec Volt/Hz)

AvrtiGTord, 1 GYEGN mWOL oivel tov aviicTpooo Letuaynuaticud Fourier tov

(QUGLLOTOC EVOS GTLLaTOC divetatl TapukaTo:

K(1)= [ G(1)e o1

N4 1INHZZ/AUH.3/1" U22/1Y.10.2U13/N.AnUNtpiov



O1 mopomave GYEGEIS UTOPOLV VO YPOEOLV Kol HE Pdcn Tnv EKOPUGT TOL

(PUGULATOS TOV GNUUTOC GTO TESIO TN KUKAIKIS GUYVOTNTOS =27 :

G(w)= T.l‘ (r)e"™dr

—o0

—u ) ﬁ:} ] +x . y
x(1)= J G(m)e”d{—J:— J G(o)e’do
- 2r ) 2rm -,
Xpetaletutl Tpocoyn, Otay epydleTol KUVEIS GTO TEGI0 TNC KUKAMKIC GUYVOTITUC,
O010T1 GE MOAAEC TEPITTOGELS EUQPUVICETUL GE GYEGELC KU1 1O10TNTEC LUETUGYNLULUTIGULOV O

napdyovtuc 2n 1 1/2xn.

Otav éva ofjua x(7)éyxet petasynuoticpd Fourier o gdoua G( f ), umopovle va
YPAWOVLLE: .r(r)%(_? (f). O ovuPorcpnds ovtde vrodnidvel 1 Gyéon

1GO0VVUIHS TOV EKQPAGE®Y TOL GI|LUTOC GTU TESIH TOL ¥POVOL KUl TMV GLYVOTNTAV,

62

NMAH22/ABH.3/1" 053/19.10.2013/N.Anuntpiov



= Baoikoi Kavoveg TepiodikoTnTag:

— @gpehwdng OpIoHOG:

— 2710 TTedio TOou XpoOvou: H £kppaon ToU ONPATOC ATTOTEAEITAI
a1Td ABPOICHA TTEPIODIKWY CNUATWY PE TTEPIODOOUC TTOU
IKAVOTTOIOUV TN OX€ON

— 270 TTedio TV OUXVOTATWYV: To PAacua TTAATOUG aTTOTEAEITAI
aT1TO OIAKPITOUG TTAAPNOUC O€ OUXVOTNTEC TTOU IKAVOTIOIOUV TN
oxeon

f=K,f =k, f,= . =k s Koo oy

rjl = ”?11-1 = H?j]’; — . — r”ﬁ.,-'j;?-...' ”?1‘”?2‘"_‘”?&: = N

63
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2.3.3.7 2ovelidny
H évvola ¢ GuveMENS oyeTileTul [IE TN JUPUKTIPIGTIKI] GYEGT] £16000V-EC000V GE

YPULLIKA YPOVIKU OVIAAOTOTU GUGTILLUTO.
[evikd To THAETIKOWVOVIOKA GLGTAUOTA Adlpavouy, enelepydlovtat etufdiiovy

K01 [LETOOI00VY GTLUTU

2T0 MUPUKATO GYNLLE TO GUGTNUE X AUUPaVEL MC E16G000 TO G X(1) KU1 LLETUOTOEL

x(1) ( : w y(?) :
J

Ameixovion siwgodov — ovorijuaroc — eEddov

(¢ 2000 TO G V(1)

Ixnpa 2.24

H oy£61) £160000-25000V UTOPET VU YPUQEL KU1 (O EENC!

¥(1)=5(x(1)) o4

N— TINICL/ MV 1 Idf 4" Vel LI dVULIY lv.ul”ll’lpl’ou



‘Evo cuotua ovopdaletat YpULLIIKO 0V 1GKVOLY Td EENC:

Av

3 (1)=5(x (1)
Kot

v, (1)=5(x, (1))
TOTE!

a,y, (1)+atyy, (1) =S (e, (1) +ayx, (1))

Tevikotepa, 1o K 160600 16yveL 0T

Av

V(1) =8 (x (1)), va (1) =S (25 (1) ) e v (1) = S (x5 (1))

TOTE:

a v, (1) + ey, (1)+..+a v (1) = Za,-;.;- (1)=

= S (o, (1) + @x, (1) +t o (1)) = (Zu ]

‘Eva gvetnuo ovopaletot ypovikd avaALolmTo 0Tav 1] ££000G EIVUL UVESHPTITI TOL
YPOVOL EQUPLLOYIS TIS £16000V. ANAUOTY), E0V LETUTOTIGTEL YPOVIKG TO GY|LLA E1GOO0V

KOTA YPOVO g, TO GNLLA £5000L Oa HETUTOMIGTE KUl GLTO ¥POVIKA KATA ¥POVO 1y,

ANAao. uvy{r}:S[x(r)] T0TE V(1 - S[ t—t, ]
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_____
H xpouctiKi] amokpion evoc GuaTiuatoc /ft) sival 1 €000C mTOv TUPUTpPEiTUL

OTOV TO GNLO €16000V GTO GUGTNLE CLTO E£1VO1 N KDOLGTIKN GLVAPTNGN off). TO
oKOAOLBO oyNUo oTeEkoVICETUL 1] £E000C MOV OVTIGTOVYED OTUV £QUPUOLETUL GTNV

£1G000 EVOC YPULIKOD ¥POVIKU OVOAAOIMTOL GLUGTIULATOS EVE KPOVGTIKO GI)LL0.

Ixnpa 2.25

Kpovorixy amoxpion yoauui xot yoovxd avallointoy ovomjuaros

66
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‘Evo efjua umopet va topoctobel o¢ Eva a8po1Gua TUALGV O:

'y

x(t)

x(y) 7Y

0 AgA, = ij ¢

Avamapdoracy ofuaros Elgddor we abpolguatos srad iy

Ixnpa 2.26

OTOTE UTOPEl Vo Ypuoel OC QNG

o

x(t)=> x(4)o(r-4)

i=l
[Ma &va ypopko ypovikd avoAroimTto cueTo Ba 1GY0oVY 01 TPoUVapEPBEIGES
O10TNTES Y10 TI) GYEGT] E1G000V-£5000V, OMOTE 1) £5000C UTOPEL VO TPOGEYVIGTEL (O
EVO 0BPOIGLLE TOV KPOVGTIKOV UTOKPIGEMV (EVIGYUUEVAV [LIE TIC UVTIGTOTYEC TILEC TOV

GTLLOTOC KO LLETUTOMGLLEVMV KATUAANAL GTO TEGIO TOL YPOVODL).

v(1)= ;c(,a,.)h{r—A!.)&fxu)h(r ~A)dA
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H mpdin x(7)*h(r) ovopdleton cuvéMEn te@v onudtev x(r).h(r) 6to medio Tov
YPOVOL. XTO MEOI0 TOV GLYVOTITOV 1 GLVEAME! TOV 6VO0 GNUATOV OvTIGTOrEl 61O
YIVOLIEVO TV OVTIGTOYMV QUGUATOV (KUl OVTIGTPOQ®S, 1] GUVEAIEN 6LO GNUATOV GTO
MeGl0 TOV GLYVOTNTOV UVTIGTOLYEL GE VIVOLEVO TV 0VO GNIOTOV GTO Tedio Tov
YPOVOL)).

Ankadn, av x (1)« X () ko y(1)«——Y (f)

TOTE:

(1) ()L X ()Y (f) (4)

Kot

x(1)-y(1)«——X(f)*Y(f) (B)

http://en.wikipedia.org/wiki/Convolution
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http://en.wikipedia.org/wiki/Convolution

KpouaTik ATToKpIon

= KpouaoTikil ATTOKpIoNn
— H amékpion Tou cuotparog (h(t)) 6tav n eicodog eival n d(t)
= Atmrokpion o€ AuBaipetn Eicodo

— H ammdkpion Tou cuoTAPATOC 0 auBaipetn €icodo x(t) NTTopPEl va eKYpaoBei oav
N ouVvEAIEN Tou X(t) Kal TNG KPOUOTIKNG ATTOKPIONS TOU cuoTrApaTog h(t)

— y(O)=x()*h(t)

= ATTOKPION ZUXvOTNTOC
— E@appoyn TG ouvéNiEng oTto Tredio Tng auxvotntag Y (F)=X(f)H(f)
— H(f) ovopdadletan atrokpion ouxvoTnTag

5(t) h(t)
) LTI >
X(t) y(®)=x(t)*h(t)

@ MAH22/AGH.3/1" 0£5/19.10.2013/N.Anuntpiov %2
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Anuioupyia ZUVOETWV ZNUATWV

ts = 0.01; % Sampling step

tx = -5:ts:5; % Time vector for x(1)

X =cos(pl "t/ 2); % x(t)

th =-21s:2; 9% Time vector for h(t)

h = 2"rectpuls(th/2); 2 h(t)

ty = -7:ts:7; % Convolution time vector

y = ts"conv(x,h); % Convolution approximation
plot(tx, x, th, h, ty, y); % Plot the result
xlabel{'Time (sec)"); % Make plot pretty -)
ylabel('"Amplitude"); % Make plot pretty -)
title('Signals of Example"); % Make plot pretty =)
legend("Cosine', 'Rectangular', 'Convolution'); %

Example 9

TIAH22:Baoika Znriuara Aiktowv H/'Y
70

Make plot pretty -)

Amplitude

Signals of Example 1

T T T T T T

Time (sec)
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2nusgiwon: O&iTe Tov mmivaka 2.3.5A,

1010TNTEC METAOXNMUATIONWY (1)  ee 5455 touocb. wépoc )

= ['pOPUIKOTNTO
X (t) <> Xo(F) (1) > X,(f) & ax (t)+bx, () > aX,(f )+bX,(f)

= AAayn KAipakag Xpovou Kal 2uxvoTnTag

x,(at) & é X{%) ixl(tj < X (af)

a

= Xpovikny kaBuoTépnon

x(t—t,) <> X(f )exp(- j2r ft,)

= AUIOHOGC
Av x(t) & X(f) => X(-t) & x(f) & X(t) & x(-f)

@ MAH22/AGH.3/1" 0£5/19.10.2013/N.Anuntpiov
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1016TNTEC MeTOOXNUATIOUNWY (2)

= 2uvduaopuog ANaync KAipakag & Xpovikric OAicbnong
xl(at—to)eixl(ijexp(—j&z f t—oj
a

3 \a

= OAioBnon 2uxvoTnTag
exp(j2z fi)x(t)«> X(f —f,)

= 2UVEAILN onUATWY OTO TTEDIO TOU XPOVOU

V(O =x*90 = [ x(g(t-r)dz

y(1)=x(O)*g(t)«——Y (f)= X (f)G(f)
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1016TNTEC MeTOOXNUATIONWY (3)

= [MTapaywyion oTo TTEdI0 TOU XPOVOoU

%x(t)<—>(j27zf)x(f)

OAokArjpwaon oT1o 1Tedio Tou Xpovou

~T

1 1
I .x(r)drﬁz—wx(ﬁ +§X(U)5(f)

v — o0

= Alguopepwaon

1 1
.x:(f)-cc:s(ZJTff)HEX(f—ﬁ) +§X(f + f2)

= @ctpnua Parseval  E = [ (x(£))2dr = [ X(P)2df

@ MAH22/AGH.3/1" 0£5/19.10.2013/N.Anuntpiov 7>
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MeTaoxXNUATIONOG
Baoikwyv 2nuatwyv

Fourier

2nugiwon: O&iTe Tov mmivaka 2.3.5B8,

oeA. 56-57 (1éuoc¢ B, uépoc¢ B)

TYNAPTHZH (t) METAZXHMATIZMOZX FOURIER (f)
3(t) 1

5(t-a) o 12Pta

1 5(f)

gl?™ 5(f-a)

cos2nfot 15(8(f-fo)+5(f+fo))
sin2xfot 1/2j (8(f-fo)-6(f+f0))
rect(t) sinc(f)

sinc(t) rect(f)

tri(t) sinc?(f)

sinc2(f) tri(f)

MNMAH22 : Baowka Zntijuata Aiktowv H/Y
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[Mapadeiyuata (1)

= TeTPAYWVIKOGC NaAAuOC

1, tl=T /2
e H(fH 1]

r 0, |[¢|>T/2
T/2 T2 g
T/2 —ﬂ.sz AT
FIO@O)]= [ 1-e/dr=—"°
-T/2 —JM
" AMG (e — e )2 =sin(x)
= ATTOTEAEOMO:
)= S0 _p WD) _p o oormy

f
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[Mapadeiyuata (2)
= Eidaue omt T(t/T)< Tsinc(fT)
* MNapatnpnosic:

— H diapkeia Tou TTAAPOU €IVAl AVTIOTPOPWS AVAAOYN TOU EUPOUS PACHUATOC
— H aouvexela oTO TTEDIO TOU XPOVOU 0dNYEl O OTTEPIOPIOTO PACHA

[Ieb10 ypovov MEOLO CLYVOTNTWV
n(t/T) T sinc(fT)

e R

ra |~
2l

NMAH22/ABH.3/1" 053/19.10.2013/N.Anuntpiov
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[Mapadeiyuata (3)

= MepIKEC POPEC EIVAIl EUKOAOTEPO VA BPOUE EVA CHUA OTO XPOVO
uttoAoyilovTag Tov avTioTpopo M/Z

- Aiverar X(N=Zdf- £)+od(r+1)
— Bpiokoupe

~ 0

oD 1 s ; 1 o
(O =FH(N} = | S0 =L rdf + | S8(F + fe P df
pl2Tft+ o= jZuft+

= > = cos(2nf.t)

@ MAH22/AGH.3/1" 0£5/19.10.2013/N.Anuntpiov 7’
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[Mapadeiyuata (4)

f/\//?s /\ AWAWE

X(f) = F{r(f)}——}fﬁf fo) +5 X(f+ﬁ:;
X

Y Y

7o Jo s

@ MAH22/AGH.3/1" 05£5/19.10.2013/N.Anuntpiou
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[Mapadeiyuata (5)

= X(H)cos(2af.t) & (L2)X(F+E) + (L2)X(F-F,)

X(f)

MNMAH22 : Baowka Zntijuata Aiktowv H/Y
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©

F-W f f+W
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OEMA 2 TE1/0708

Na vroloyiatel 0 petacynuaticnog Fourier tov onatog x(f) mov dSveTal GTO TUPUKATO
GYNLLO.

A

AN

-2 -1 ] t (sec)

X(t)

Yrooeiln: Mnopeite vo vToAoyicete TO [eTaoyNUOTIGHO Fourier eite amevbeiac amo Tov
OPIGLLO LLE OLOKANP®GT), €1TE EKQPALOVTUC KUTUAANAC TO G0 OC UOPOIGILL TETPUYOVIKOV
(I1(t)) ko1 Tpryovikov maiinov (A(l)).

80
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10¢ Tpé-n'og ///’ \\\ tri t
’/ /l 1 \\\ 2

2
2 X 0 1 2
+ |
2 x 0 1 2 >
f
—rect| — 2 1 0 1 2
i 2

— —t t
2
f
i _tri| =
1 rl(lj 1

4sinc®(2f)—2sinc(2f)—sinc*f
81
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(f-1 (f+1
2°¢ TpoTTOG tri I +1tri BN

+ tri (%jﬂri (%)Hri (t)- rect(%)

82
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tri tll} e 1?7 sinc?( f)
tri %)(—Faejz”fsincz(f)

tri(t)«—>sinc®(f)

e

—rect(%)%-Zsinc(Zf)

t-1

tri (Tjﬂri (%)Hri (t)- rect(%}—F—)[e"z’” +e%"" |sinc? () +sinc? (f)-2sinc(2f )=
=2cos (27 f )sinc? ( f)+sinc® ()-2sinc(2f)=2| 2cos’ (z f)—1]sinc?( f)+sinc® ( f)-2sinc(2f)=
=4cos’ (z f)sinc® ( f)-2sinc® ( f)+sinc® (f)-2sinc(2f)=

=4cos’ (r f )Si?;(;;zf ) —sincz(f)-23inc(2f):4[2COS(7([22?)2(7Zf )]2 —sinc?(f)-2sinc(2f )=
_ [Sin(zmc)]z sinc? ( f )-2sinc = 4sinc® —sinc?®( f)-2sinc
-4 S T i (1) 2sne(21) = s (21) i 1) 2521

83
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DiATpa
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DiATpa

= To @iATpo €ival E&va cuoTnua TOU OTTOIOU N ATTOKPION GUXVOTNTOC
H(f) TTaipvel onUAvTIKES TIMEC HOVO O€ OPIOHEVEC CWVEC OUXVOTATWYV

= Katnyopiec QiATpwv

— 1daviké BaButrepatd PiAtpo (LPF): emrpétrel Tn diEAeuon 6AWV Twv CUVIOCTWOWV
TOU ONPATOG €10000U PE OUXVOTNTEG KATW ATTO £va OpIo b

— 18aviko Yyitrepatd DiAtpo (HPF): To 18avikdé HPF at1rokOTTTEl GAEG TIG
OUVIOTWOEG TOU OAPATOG €10000U PE OUXVOTNTEG MIKPOTEPEG ATTO b KAl a@nrvel TN
OIEAEUaN OAWV TWV CUVIOCTWOWYV TTAVW aTTO b XWwpi¢ TTapaudpPwaon

— 1daviké ZwvoTtrepatd PiAtpo (BPF): AiéAeuon piag ouykekpipévng Cwvng
ouxVvoTNTOG

MNMAH22 : Baowka Zntijuata Aiktowv H/Y
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DiATpa

= BaBuTtrepaTd

— XAaPNAEG ouxvoTtnTeC (ME onueio avagopdacg 1o 0)
= YQItreparto

— YWnAEG ouxvoTtnTEG (ME onueio avag@opdc 1o 0)
= ZWVOTTEPATO

— 2UYKEKPIMEVN (VN OUXVOTNTWV
" ZWVOPPOAKTIKO

— @pdon ouykekpipévn Cwvn CUXVOTATWY
= ZwVeg OIEAEUONC KAl ATTOKOTTNG

@ MAH22/AGH.3/1" 0£5/19.10.2013/N.Anuntpiov %€
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Tutrol QiATpwv

s [oavikd BaBvrepatd (Low Pass)
{1, f|< 1,
H(f)=

0, |f|> f,
) )
m [ooaviko Yyuepatd diltpo o B
|
0, |f|< f, 11
H(f)= - .
1, [f|> f, LN f of 0 g r
m [oavikd Zovorepato OidTpo i -
H(f)
H(f):{l, f,<|f|<H, m 0
0, oAAob |
[T
m [oavikd Zovoppaktikd @idtpo W R B AT

H(f):{o, f,<|f|<f,
1, oAro?D

MNMAH22 : Baowka Zntijuata Aiktowv H/Y
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OpoAoyia QiATpwv

KpouoTiki ATTokpion
2AMa Eicddou: o(t)

SAUa x(1), X(f)

y(®), Y() SAua
E15630U >

% > | E€od0u
y(t)=x(t)*h(t) ®iATpo \
Y (f)=X()H(f)

2uvaptnon Metagopdg

@ MAH22/AGH.3/1" 055/19.10.2013/N.Anuntiou 58
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2 Nuata Baoikng Zwvng Kal ZwvoTrepaTa
Baseband and Bandpass Signals

= ‘Eva onua x(t) Baoikng Zwvng ye eUpog paocuartog B eival Eva
onMa yia 1o otroio o M/2 Fourier X(f) eival yn undevikog yia If| =B
Kal eival undevikog X(f) = 0 via |f| > B.

e

-B B f

= 'Eva {wvoTrepaTtd onpa x(t) ue eupog paocuarog B = 2 — f1 cival Eva
onfMa yia 1o otroio o X(f) €val yn uNOEVIKOC VI 0 < £ < Ifl < f» ,
Kal gival JNOEVIKOG aAAOU

X(1)

MNMAH22 : Baowka Zntijuata Aiktowv H/Y
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Méoa petadoong - KavaAil

MAH22 : Baowad Zntipata Aiktowv H/Y
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XapaktnpioTikad Meowv Metadooncg (1)

KaBe TTAnpogopia, TTpoKEIMEVOU Va JETADOBEI aTTd TNV TTNY OTOV
TTPOOPICUO TNG, TTPETTEI VA XPNOIPMOTIOINCOEI Eva EAAOTIKO JECO, TO
MECO pETAdOONG.

KaBe 1Tnyn EKTTEUTTEI OE€ OPICUEVEG OUXVOTNTEC, Ol OTToIEC KaBopilouv
TN {wvn EKTTOUTIAG N @ACHa (Spectrum): n HEYIOTN Kal EAAXIOTN
ouXVvOTNTA TTOU UTTOPEI VA EKTTEUWYEL).

Spectrum oApaTtog: To eUPOC TWV CUXVOTHTWV TTOU TTEPIEXEI TO OO
EUpoc Cwvnc (bandwidth): To «uéyeBoc» Tou spectrum

EUpog (wvng= Meyiotn Zuxvotnta — EAaxioTn Zuyxvotnta
EUpo¢ (wvng Kal HECO PUETAOOONG

KaBe yéoo pueraddoong gival KATAAANAO yIa OUYKEKPIMEVA UPN (WOTE TO
ONua va JeTadideTal IKAVOTTOINTIKA — XWEIC ONUAVTIKA OQAAuaTa)

@ MAH22/AGH.3/1" 0£5/19.10.2013/N.Anuntpiov 71
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XapaktnploTikad Meowv Metadoonc (2)

Katd tn ueTddoaon ewvng (Kal 0ed0oUEVWY) OTO
TNAEQWVIKO, TA TNAEPWVIKA KOAWOIA XAAKOU
uttooTnpiouv ouxvotnTec atmo 300 wcg 3.300 Hz, Eupog
(wvneg = 3 KHz.

EUpocg (wvnc kai PuBuoc Metadoong

To Eupoc Zwvng oxeTieTal QUECA PE TV «TTOCOTNTO»
TTANPOYOPIAC TTOU UTTOPEI VA PMETAPEPEI EVA NAEKTPOUAYVNTIKO
KUMO TTOU OIATPEXEI TO MEOCO.

@ MAH22/AGH.3/1" 0£5/19.10.2013/N.Anuntpiov 22
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XapaktnploTikad Meowv Metadoonc (3)

" To QUOIKO HECO PETADOONG NAEKTPOUAYVNTIKWY CNUATWY
= ToTt01 KAVAAIWY

— Evoupparta : KaAwdia XaAkou

— Evoupuarta : OTITIKEG Tveg

— Aouppuara : Aépag, Kevo

@ MAH22/AGH.3/1" 0£5/19.10.2013/N.Anuntpiov 23
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KavaAl Metadoonc (1)

= XAPOKTNPIOTIKA KAVAAIOU
— AlaB€oiyo Eupog Cwvng ouxvoTnTWyV
— ATTOKpPION TTAATOUC Kal PACNG
— EvaioBnoia og B6puffo
= ETTnpeadouv
— MéyioT1o puBuod peTGdoong
— E€aoBévion oApaTog - PEYIOTN atTéoTaoN
— [Mapapdéppwaon TTAAToug, aong
— MBavoTnTa ENPAVIONG CPAAUATOC

@ MAH22/AGH.3/1" 0£5/19.10.2013/N.Anuntpiov 2%
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KavaAl Metadoonc (2)

KaBe kavaAl aAloiwvel Ta yetadidopeva ouaTa

E¢aocBevion: Eival n ammwAegia TG 10xU0¢ KaBw¢ 10 ofjua diadideTal Kal
ueTpartal oe dB. O AoyaplOuikdc AOyog TnNG 1I0XUC TOU CHUATOC £10000U TTPOG
TNV £€€000 10log(Pout/Pin)

2Ta evoUupuaTa HEoa TO ofua e€aoBevei AoyaplBuIKG Je TNV aTTOOTOON
H amrwAcia ekppaletal o€ decibel avd xiIAlGueTpo
H 1ToooTtnTa TG attwAe0Broacg 10XU0¢ CapTaTal aTro Tn ouxvoTnta

Edv n ecaoBEvion gival TTOAU pyeydAn o OEKTNG TTIBAVOV VA N UTTOPEI va avIXVEUOEI
TO OAMQ

MNapapdpewaon kabuoTtépnong: MNpokaAgital atrd To yeyovog OTI DIAPOPETIKEC
OUVIOTWOEG 0OEUOUV HE DIAPOPETIKEC TAXUTNTEC

MNMAH22 : Baowka Zntijuata Aiktowv H/Y
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KavaAl Metadoonc (3)

= Eicaywyn 6opufou
— EowTeEPIKOS BOPpUROC (TT.X, BEPUIKOG BOPUPBOGC NAEKTPOVIKWY KUKAWNATWYV)
— ECwTEPIKOC BOPUROC (TT.X, TTAPEUPOAEC, KOOUIKI AKTIVOBOAIQ)

— ETmidpacon Tou Bopuou aTnv 1I0XU Tou orjuaTog-Signal-to-Noise Ration:
SNR=(Average Signal Power/Noise Power)=10log(P/N)

M W
0 t
@ MAH22/AGH.3/1" 0£5/19.10.2013/N.Anuntpiov 2°
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KavaAl Metadooncg (4)

Ta TNAETTIKOIVWVIOKA onuata petadidovTal dla HECOU TOU aEpa ME TN
Xpron kepaiag katadAAnAou pey£Boucg

2TO KEVO OAa Ta nAekTpouayvnNTIKA KUpaTa TacideUouv HE TNV idIa
TaXUTNTO AVECAPTNTA ATTO TN OUXVOTNTA TOUG

loxuel n oxéon A=cf
C: TaxuTnTa Tou PwTo¢ 300000 Km/sec, A: JKOG KUUOATOG

H T1oocotnta TTAnpo@opiag TTOU  UTTOPEI  va  METOPEPEl  Eva
NAEKTPOMAYVNTIKO KUUA OXeTICETAI UE TO EUPOC CWwvNG TOU

[la va atmroTpaTtrei 10 TTANPEC XAOC, UTTApXOUV DIEBVEIC OUNPWVIEC TTOU
Q@OPOUV TO TTOIOG XPNOIMOTIOIEI TTOIEC OUXVOTNTEG

Opyaviouog ITU-R

MNMAH22 : Baowka Zntijuata Aiktowv H/Y
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@0opufoc

= AVETTIOUUNTN EVEPYEIQ TTOU TTPOEPXETAI ATTO TTNYEC EKTOC TTOUTTOU
= AQopda O0Aa Ta guoThuaTta eTmiKoIvwviag (Aoupuata-Evoupuara)
" EowTtepIKOE ©Opufog
— OepMIKOG BOpuUBog (thermal noise, white noise)
+ Kivnon nAekTpoviwv
— O06puPog Evdodiapdpewong (inter-modulation noise)
* 2UVvUTTaPEN ONUATWY BIOQOPETIKWYV CUXVOTHTWY OTO idI0 JECO
— 2uvakpoaon (crosstalk)
* MNapePPOAEG METAEU HETADOOEWV KOVTIVWYV PETAEU TOUG
— MMaApikog B6pufocg (impulse)
* AOTAOEIEC NAEKTPIKOU PEUNATOC
— ECwrtepikoi @6pufol
* Bioynxavika kai ATuoo@aipika rapdoita

@ MAH22/AGH.3/1" 0£5/19.10.2013/N.Anuntpiov 28
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MpappIkKES Kal Mn F'pauMIKES
AlapOPPWOEIC

MAH22 : Baowad Zntipata Aiktowv H/Y
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Alauopewaon

= AIAMOP®Q2H (Modulation)= H petaBoAn, cup@wva Pe To onua
TTANPOPOPIAC, TWV TTAPAUETPWY EVOG PEPOVTOC KUUATOC (carrier
wave) TTou €ival KataAAnAo yia Tnv JeTadoaon Jeoa aTro 10 OEQOUEVO
KOVOAI

= AMMOAIAMOP®Q2H (Demodulation) ival n avtiotpogpn diadikaoia

— To €100¢ TNG dlapopPwans kabopilel:

— Tnv avtoxn oto Bopufo Kal TNV TTOPANOPPWON TOU KAVAAIOU

— Tnv mMOoTOTATA AVOTTOPAYWYNG TOU APXIKOU GNUATOG TTANPOPOPIAG
— To €UpPOG TOU ATTAITOUMEVOU YIA TNV JETAOOON YPACTHUATOG

— Tnv TTOAUTTAOKOTNTA TWV CUCTNPATWY EKTTOUTTNG KAl AnWng

@ MAH22/AGH.3/1" 055/19.10.2013/N.Anuntpiov 120
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T1 emTUYXAVOUPE PE TNV AlauopPpwon

Ta Trepioootepa  onuara  peradidovralr pe TNV dlAPOPPWON VOGS
KaTAAANAou PEPOVTOC DIOTI:

Ta dlapopPWUEVA OAPATA EKTTEUTTOVTAI EUKOASTEPQ

H diauopewon €mMTPETTEI TNV OUVUTIOPEN OTOV idI0 YEWYPOAPIKO XWPEO
TTOAWV ONUATWY HPE OIAPOPETIKEG OUXVOTNTEG PEPOVTOG TTOU HolpalovTal
TO NAEKTPOPAYVNTIKO QACUA

Tnv eAOTTWON TWV ATTAITNOEWY OTA XAPOKTNPIOTIKA TWV CUCTNHATWY
EKTTOUTTNG

Tnv eKMETOAAEUON TTEPIOXWY TOU (POACHOTOC TTOU €XOUV  KAAAITEPEC
ouvOnkecg pyertadoong

@ MAH22/AGH.3/1" 055/19.10.2013/N.Anuntpiov 101
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MNMAH22 : Baowka Zntijuata Aiktowv H/Y

2. UyKpion AvaAoyikwv kal Ynelakwyv
ouoTNUATWY ETTIKOIVWVIOC

Avaloyika ZuoTnuarta
AtTAouoTepn doun
AucokoloTepn oxediaon

EAaxioTeg duvaroTnTeG UAOTTOINONG
BeATIOTWYV dIATACEWV

AuoKOAOTEPN UAOTTOINON KAl
ouvtnpnon

AvVAyKN OUVEXWYV PUBUICEWY
ATTAITNOEIG YPANMIKOTNTAG £CAPTANATWY

E€apTtnon atro TIG OEPUOKPACIAKES
METABOAEC TWV ECAPTNUATWV

E¢apTnon arro Tnv ynpavon Tou UAIKOU

Ynelaka ZuoTngara

[MoAuTtrAokoTePN douN
EukoAOTEPN OoXedIaON

Auvartotnta uAoTToiNonNG BEATIOTWYV
dlaTACEWV

EukoAoTepn uAoTroinon Kai
ouvTnpnon

KaAuTepn TTpocapuoyn TTPog 10
KOVAAI

EueAiCla kaTaokeung
DSPs, uPs
FPGAs, ASICs

MIKPOTEPO KOOTOG

@ 102



Eidn Alauoppwaoncg

HuITovoeideg pepov MaAuiko @epov
AvaAoyIKo onua Auadiko onua AvaAoyiko onua KBavTiopyevo onua
TTANPOPOPIAg TTANPOYPOPIag TTANPOYOPIAG TTANPOPOPIAG
AM FM PM ASK FSK PSK PAM PWM PPM PCM DM

A=Amplitude, F=Frequency, P=Phase, M= Modulation
K=Keying, W=Width, P=Pulse, Position, D=Delta
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Baoikoi Tutrol AvaAoyikng Alauopewaong

AlQOpPPWHEVO oNla

Amplitude | ﬂp M n A A (l I x (1) = A.m(t) cos(27f 1)

- P Modulator " )Vv'vwv'

!
> Frequency > " no ‘ x_(t)= A cos(2rtﬁr+ 2thd.‘.m(1:)d’r)

S

Phase L) 0 ’\ \ A [ ( w x ()= A_ cos(27rf(." +kpm{f})

| tour [ TN

\

2.NUa TTANPOPOPIAC
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['pappikn Alapopewaon lNAarouc : I'evikn Apxn

Mathematical Representation: s,,,(f) = Am(f)cos(2nf)

m(t) S e ()

cos(2af,t)

m(t) can assume an infinite

. R = Amplitude Modulation
number of possible waveforms P

M(f) S o (f)
< >/ < /I\ jl\ >
_fn fn
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Alapoppwaon AiTAo-tTAsupiknG Zwvng (DSB)

" To ofjua pnvouarog X(t) TToAAaTTAacIaleTal Ue TO PEPOV arnua
cos2trf t

Vpss (£) = x(t) - cos(Znf.t)
= 270 TTedio TNG OUXVOTNTAC AUTO AVAYETAI OE

Y(f)=%x(f — fc)+%x(f +f)

= AUO pAopATa ZUXVOTATWV
— Mavw lMAgupikn Zwvn f>fc
— Kartw MAgupikr} Zwvn f<fc
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Alapoppwaon DSB : [ledio ouxvoTnTag

G()
G
Daouo. Xnuatoc Hinpopopiac
7, A f
4R G0 Daouo Depoviog
£ Je /
GDSB(f)
Dooua Miapoppwusvonv Znuatog
A2
EUPIKY 2V — gl:'\
~f.~f, . 5?*39\ f~f. f. f+f A

Aver Hievpucy Zaovn
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Atrodlauoppwon DSB

xpsp(?) d(?) W)
— — LPF -
N\, |cos2rmft

Medio xpovou  d(t) = xDSB (t)cos2af t < d(t) = x(t) cos? 24f .t <
d(t) == x(t)(1+ cosdnf t) < d(t) = % ; cos4nf t

Medio ocuxvoTnTag

d(t)=%x(t)(1+cos4ﬂfct) Fourier Transform ,D(f)_EX(f) —X(f){ [5(f—2f)+5(f+2f)]}
0

D(f) :%X(f)+%[x(f 28 LK (F 421 )]
@ MAH22/AGH.3/1" 055/19.10.2013/N.Anuntpiov 108
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Alaupopewon AM (1)

* To orjua AM dnuioupyeital e TNV TTPOOBNKN €VOC I0XUPOU
PEPOVTOC O€ £va anua DSB

X, (1) = A [L+ x(t)[cos27f .t = A(t) cos24f t

— X(t) oua ynvouaTog
— Ac, fc TTAATOC Kal ouxVvOTNTA PEPOVTOC O UATOC
— A(t) TTepIBAGANOUCQ TOU DIAPOPPWHEVOU OHUOATOC
= 270 Tredio TG oUXVOTNTAG TO TTPONYOUUEVO QVAYETAI O€

X ()= AL = £)+0(1 4 £+ AX(F = 1)+ X(1 4 £,

Aedopévou Tl A, COS27f 1 ¢Fouter translorm >%[5(f —f)+o(f+ 1)
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Alauopewon AM:

[1edio TNC ouxvOTNTAC

kel
GU/
Pdaoua Zruatoc Hinoogpogiag
|' |
i | 7
G.(f)
P . »
AP Paoua Péoovrog
\ e f
‘° Gan()
DPaoua Aiauoepwuévov Ziuatog
AG, /2

et e etk

To @aocpa Tou ocuatog AM gival TTOVOUOIOTUTTO HE TO ACHA Tou opuaTog DSB,
Sl1a@EpovTag HOVO oTNV TTPOCONKN TNG PACHATIKIG CUVIOTWOOS TOU PEPOVTOG

MNMAH22 : Baowka Zntijuata Aiktowv H/Y
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Mwviakr Alauép@waon — Baoikoi Opiooi

Mopon Alaop@WHEVOU ZHNATOG

X, (t) = A cos[ 27 f t+ (1) ]

[MAGTOG PEPOVTOG

2AMa

2UxvoTnTa .
Mnvupartog

dEpovtog

. d |27 ft+o(t)] ~ de(t)
o)==y BT 4(0).

ATtrokAIoN ATtTOKAIoN

2TIypiagia Zuxvornta, f A daong ZuxvotnTag
21iyuiaia KukAIki ZuxvornTa w;
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[ wviakn Alapoppwaon

= 27N YWVIAKN OIauOpPwan, TO JIGUOPPWHEVO ONMa EXEI TN MOPPN
X, (t) = A cos| 27z T t+¢(t)]

= H paouartiki ywvia ¢(t) €ival ouvaptnon Tou GrjuaTtog unvVUPOTOC
X(t)

= Y1rdpxouv dUO KUpPIOoI TUTTOI YWVIOKAG OIQUOPPWaNG, Ol OTTOoIOl
dla@EPOUV OTN OXEoN METAEU TWV P(t) kar X(t)

— Alapépowon eaong (phase modulation — PM)

— Alapépowon ouxvoTntag (Frequency modulation — FM)
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|
Aiauopowaon eaocnc PM — Aiauoppwaon
ouyxvornta¢ FM

Xew () = A, €OS| @t +K,X(1) |

Kp : 2100€p& ATTOKAIONG PACNC

X (D)= A cos[a)ct k[ x(axd z}

ki . 2100 ATTOKAIONG PACNG
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3.3 Awapépooon I'oviag

Eoto onuo unvduatog/rinpogopiog x(r) LLE QOGO TEPLOPIGUEVOL gVpOVS LOVIG
G(j') =3 [x(r )] OLIPOPOOVEL KOTA YOVIOL TO GEPOV G L0

x.(1)=A. cos(2xfir+¢(1))

H otiyoio yovie tov pgpovtog 1GouTon LE:
O(r)=2xf1+¢(r)

omov gﬁ(r) glval 1 GTIyO0i0 amOKAIGT) QAo TOV.

H otiynoio Kok GuyvotnTa TOL QEPOVTOS GIILUTOS 1GOVTOL LIE:

_do) _d@rfa+g(n) _, . do(1)
S odr dt T

o(t)

K01 1] GTIypeio. guyvotnta tov o eivat

_ o(r) 1 dolr
f(r):(“;( I dﬁ)

—

OTOon

elvon 1) oTiypoio amdKAGT) GUYVOTTAS TOV.
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3.3.2 A0Y0C UTOKAIGNS YOVIOKE OLOHOPPOUEVOD CHULOUTOC:
[0 ™ Swpopemon evog Tuyoiov GNUATOC TANPOQOPioS omAoy TOVOL, opiletol O
AOYOC OTOKAIGNC OC TO MNAIKO NG UEVIGTNE UMOKAIGNC GLYVOTITOS TOV OLUUOPPMLEVOD

GNLOTOC TPOC TO VPO COVNE TOL GNUOTOC TANPOPOPIUS, ONAUOT:

dg(t)

max
5 max(\Aa)\) max(\Af \) B dt

2 f, f 27§,

X

3.3.3 Evpoc LOWNC S10p0pPOUEVOV GHHUTOS
['evikd 16y0vel 0 kavovee tov Carson, copueovae e Tov omoio 1o 98% ¢ 16yvo¢ Tov
onuotog Ppioketor e (OVI TOL PACHOTOC 1€ EVPOC 16O |IE

W ~2(D +1) f, = 2(max (|Af|)+ f,)

115
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Avalovyikn ‘EvavT Wnelakwv Alapop@waoewy (1)

AVOAOYIKN OLOLLOPPMOOT
1. To onua m(t) givatl avaroyiko
2. O amodtopopPMTNC TPETEL VA avoropaydyel To m(t)

K noisey AM signal

IIIAI H r ﬂ' I| || “ A W\IH 'I’w

A || IJh g AM -

1""'H“ '. 1 d dulat "! Wi
y hl‘ || u V‘ ll,a 4 | emodulator ir“hqlﬁlxﬁ

w l

m(t) + noise

f noisey FM signal \

Aot h ‘r) { \ |\“
A'| | lh | ‘l ll" N IIH I': r|| l‘: r | ir M “ ’ * ” H"ﬁ i
JI || ',.' HR demodulator ir\n ',flﬁhﬁ
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Avalovyikn ‘EvavT Wnelakwv Alauop@waoewy (2)

Ynorokn otapuopemon
1. To m(t) moupvel pio TIUN OITO EVOL TETEPUCLEVO GUVOAOD TLUMV
2. O amoo1opopP®TNG TPEMTEL VO OTTOPAUCIOEL TOL0L OO TIC TIOUVEC
TILEG EYEL LETAO0DEL — OEV LTLAPYEL OVOLYKT) TTLOTTG
avoopoyyng tov m(t)

m(t) + noise
\

MNMAH22 : Baowka Zntijuata Aiktowv H/Y

—>

I
I
J‘ ~J | l\ J assuming this is the result of
| digital modulation

digital ;
detector

’/ noisey FM signal A& ’ | | H it's silly to treat this as the
FM | IR I u‘ received signal if m(t) can
a demodulator > ' J| ' only assume one of two
N A .J o n‘ values ...
\ ﬂﬁ || ﬂ b assuming this is the result of ‘ ‘
H | * i ‘MM Hl analog modulation

... S0 we use different
processing to determine
which of the two possible
values was most likely
sent. 117



MoAuTTAegia ZuxvoTnTag

MAH22 : Baowka Zntipata Aiktowv H/Y
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[TOAUTTAECIO pE dlaipeaon ouXVvOTNTOC

P X (t)
> BPF : LPF —
fCl
X, (1)
KOVOAL »1—» BPF LPF —
1‘C2
X5(t)
» BPF LPF —
1‘03
[\I/l A m -
fcl fc2 fc3 f

MNMAH22 : Baowka Zntijuata Aiktowv H/Y
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KepaAaia ['a MeAETn atro Ta BipAia

* N. Anuntpiou, “Wnoiakeg Emmikoivwviecll- Znuara”
— KegpaAlaia 2.2
— KegpaAaia 2.3.2, 2.3.3, 2.34
— KegpaAiaio 3.1
— KegpaAiaio 3.2
— KegpaAaio 3.3
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Baoikég ApxEg AsiypatoAnwiag
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|
WYnoiakn rapaotaocn AvaAoyiKwy OnUaTwy

(1)

= Ta avaAoyika orjyara (1r.X. N ewvr), 10 video ) gival OAPATA CUVEXN
OTOV XPOVO Kal oTo NEyeBo¢ (amplitude) Toug

]

]

=
.

i

i§
T
1

=
15 3

[

A -

b3
1
L

L

-
g
.,

L

Vi

AN
"'-.,I_

L4
4
[,
;]
8¢
=
13
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WYnoiakn MNapaoctaocn AvaAoyikwyv onuatwy (2)

= Me TnVv deIypatoAnwia 1a avaAoyIKQ CAUATA JETATPETTOVTAI O€

onuaTta d1aKPITOU XPOvou

2 3
ik 2 & 5? 2 -
o ':l., 23 3]
. (] ~ £ o
=.5 = i O i
- e Cr (]
Al o = 0 o
= ad o O
222 = o o
;.: E ':::' ﬂ
o ¥
0% . s’ -
toe | =y |':|
i) — F
)21 . < &
o € o
= () L
=i - -
). 4 -~ o p
= o e
.51 €3 e -
et G & -
-1 L “fﬁ'ﬁj : 1
- A =] 8 13
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WYnoiakn Napaotaocn AvaAoyikwyv onuatwy (3)

= Mg tov KBavTiopo (Quantization) Ta deiypaTa EvOG OrjNATOC
yivovTail d1aKPITA WE TTPOG TNV TIUN TOUG

Etritreda kBavTiopou = 11

o 2 A—HHHI -E 19
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WYnoiakn MNapdotaon AvaAoyikwv ZNUATwWV
(4)
Edv yivel OTTwG TTPETTEN (= JE TV OWOTN ouxvoTnTa dEIyHATOANWIAG), N
delypatoAnwia autn KaB’ eautn dev €1I0AYEl TTAPANOPPWON OTO CHMA.
O KBavTiopog Opwe €1I0AYEl TTAVTOTE KATTOIA TTAPAUOPPWON.

H Tapapop@waon MeElwvETal av augnBbel o apiBuog Twv eMITTEOWV KBAVTIONOU (= 0
aApPIOUOC TWV ATTAITOUMEVWY bits yia TNV KwdIKoTToINoN)

MTTopEi va yivel avTtaAdayn JETACU TNG TTAPAMOPPWONG KAl TOU puBuou TTapaywyng
bits/sec ( = Twv ATTAITOEWY O€ PACTHA YIa TNV JETAOOON TOU KPAVTIOPWEVOU OAMATOC)

@a aoxoAnBoupe apxIKA Pe TV dElyPaTOANWIa
KOl KATOTTIV JE TOV KBavTIoNO
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MetatpoTtreic A/D kai D/A (1)

x(7)

—>

A/D

x|n|

digital signal

<

continuous-time

Processor

i

V(1
» D/A '(2

b
>

|
|
|
|
|
€
|
|
|
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discrete-time

©

continuous-time
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MetatpoTtreic A/D kai D/A (2)

O perarpotreag AvaAloyikou-oe-Wnoiako (Analog to Digital -
A/D) KwAIKOTTOIEI TNV TIMN TOU OEIYMNATOC EVOC ONUATOC 0€ dUAdIKO
apIBuO avaAoyo TNG TIUNG auTng.

O perarpotreag Wnoiakou-oe-AvaAoyiko (Digital to Analog
(D/A) uetarpetrel evav duadiko apiBuo o€ Taon () evraon)
avaAoyn TNG TIMNG TOU apIBuouU auTou.
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Aladikaoia A/D

x(7
F N

)
~ N\ ey
l\\/

' —| A/D 7 = sampling interval

Thmﬂmh, L,
L]

A s

MNMAH22 : Baowka Zntijuata Aiktowv H/Y 128

NMAH22/ABH.3/1" 053/19.10.2013/N.Anuntpiov



|1davikn AsiypatoAnwia (1)

= 1davikp  dsiypatoAnwia  (Impulse Samling) e€ivar n  diadikaoia
TTOAAQTTAQCIQOUOU €VOC Oruatog  X(t) pe pia akoAouBia ouvaptioewy
delta o(t)

50 = ) 8t —nTy)

n=-

= To onua X(t) TTOU TTPOKUTITEI ATTO TNV IDAVIKN OElyuaTOANWia gival:

=

xo(t) = x(t) - Z 6(t —nT) = Z x(nlg) - 6(t — nTs)

n=—co

/' \/ <0 % ‘ y o]
0 t R ? O4(t) ‘ [
EREEE s

0T, 2T,...

»
»

v

—
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|1davikn AsiypatoAnwia (2)

" @ewpoupe TO onua 1IdavikAG deIypaToAnWiag evog onUaTog

xe(t) = x(t)- Z 6(t —nTl;) = Z x(nTg) - 6(t —nTs)

l=—=o0 n=—co

= H akoAoubia Twv cuvapTtrioewyv delta €mmIAEYEl TIC TIMEC TOU X(t) O€ TOKTA
dlaoTRMATA TTOU ATTEXOUV T seconds.

— H 1repiodog deryparoAnyiag sival T, Kal
— n ouxvornta deiyparoAnyiag f, = 1/T,
= @aocpa ouatog deiyparoAnyiog
X (f)—— ZX(f —nf,)

s N=—o0
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O M/Z Fourier Tou onuaTog €K OEIYNATOANWIOC

= Av o M/Z Fourier Tou X(t) exel TNV JOPOI)

X(f)

B 0 B t
= Tote o M/Z Fourier Tou X, (t) 8a exel TNV Hop@n

Xs(f)

v

f
= Ymoleon: f, > 2B

f-B f, f.+B 2f
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|
AvAKTNON ToU apxIkou onuartog aTro Ta
O€iyyaTa TOU

= To TTepVAPE PEOA ATTO £va KATWOIABATO QIATPO TO OTTOIO ETTITPETTE
TNV dIEAEUCN JOVO TOU PACUATOC YUpW atTo 10 f=0.

y()=x(t)
Xs(t) BaButrepatd QiATpo pe
»  gUpog dwvng W 6TToU > X
X4(F) B<W<f{-B

T Av f, > B 10 X(t) avakTaral

aKPIBWS aTtro Ta dEIypaTa
‘ ‘ ‘ TOU

wW-B°B Wi,-B
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YTrodelyuatoAnyia kai aliasing

= Av 10 Onua utrooTei delyparoAnyia pe ouxvornta f, < 2B 16T1€ Ba
EXOUME UTTEPKAAUWN TWV TTEPIODIKA eTTaVaAauBavOuEvVWYV
eaopaTwyv X(f-nf) oTto @acpa Tou X (f), OTTWG QaiveTal 0TO OXNUA:

X()
/

2f

= To onua oTnVv ££0d0 Tou KaTWIaBaTou QIATPOU Ba dIaPEPEI ATTO TO
apxiko anua (aliasing)

-W W f

S S

Xa()

v

-W W



To Oeswpnua TG AsiypatoAnyiag

‘EoTw onua x(t) ye TePIOPICPEVO EUPOG PacuaTog Kal M/Z Fourier:
X(f)=0, yia|f| >B

Edv to orjua dev gival auoTnpa TTEPIOPICHEVOU PACHATOG, TOTE TIPETTEI
vVa TTEPAOEl HEOO aTTO £va KATWOIABATO PIATPO TTPIV TNV dEIyuaTOANWia

To Xx(t) utropei va avaktnOei TTANpw¢ armd ta dEiyuara Tou Trou
AapBavovrtal pe ouxvoTtnTa deiypatoAnyiac fs, eav fs > 2B.

H ouxvotnta 2B ovopddetal cuxvoTnTa Nyquist.

Av f, < 2B ep@avideTal TO paivouevo Tou aliasing.
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AANANEC HOPPEC TOU OEWPNUATOC
AglypatoAnyiacg

2TNV TTPA¢N n dslypatoAnyia yiverai

Me deiyuarta TTeTTEPACHMEVNG DIAPKEIAC (avTi yia akoAoubBia ouvapTRoewy
delta xpnoipgotroiouvTal TTAAPOI TTETTEPACTHEVNG OIAPKEIAG)

Me deiypaTa pe eTTiTTEdN KOPUPN OTTOU KAl TTAAI XPNOIJOTTOIoUVTAl
TTaAMOI TTETTEPACPEVNG DIAPKEIAG ME UYWOC OCO N TIWA TOU CNUATOG KATA
TNV apxn ToU TTaApOU

2 UYKAivouv oTnv 10avikr dciydaroAnyia otav n dIAPKEIA PMIKPAIVEL.

A1 I <

v
v
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TUTTIKEC ouxVvOTNTEC DEIyHaTOANWIAC

2. NUaATa QWVNC:
TNAEPWVIKAG TTOIOTNTAG PWVI £XEI EUPOC paopaTog 300 Hz ewg 4000
Hz
Ta TTEPICCOTEPQ CUOTHMATA YNPIAKNS TNAEPWVIAS KAVOUV
delypatoAnyia pe 8000 samples/ sec.

AKOUCOTIKA ONuaTa:

H upnASGTEPN oUXVOTNTA TTOU AVTIAGUBAVETAI TO AvOPWTTIVO AUTi gival
mrepitou 15 kHz.

21a CDs n ouxvornra deiyuaroAnyiac givar 44000 samples/sec.

2Nuarta Video:

To paT xpeialeral dciypara ye pubuod TouAdxioTtov 20 TTAaicla/sec yia
va dnuIoupynBei n eviuTTwon OMAAnC Kivnong
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['E1/0809/04

OEMA 4

Aiveton to ofjpa x(7)=cos(27ft), ue nepiodo T, = i Na diepsovnBein
0

MEPLOOTKOTITO KOIL VO DTTOAOYIGTEL 1] TEPI0O0C TOV TUPUKAT® oNUdTOV (v eival
TEPLOOIKA):

(&) x5(1)=x(1) *[2.{1 -Sinc(an)} omov o > f; ko 1o “*’ vwodnAdvel T cuvEMED.
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.
(e) .rﬁ(r):x(r)*[Zn-sinc(Zm‘)], omov & > f

Ou epyacTOvlIE GTO MEdi0 TOV GLYVOTHTOV . Ioyvel Ot

X (1) = .r(r)*[2a -5j11c{2ar)]<$}f(f) : 3[2:’; -sﬁ1c{2ar)]

Amno mivakec MX Fourter yvopilovpe ot

x(r):cos(erﬂf)(L}%[cﬁ'(f—ﬁ,)+.:5'(f+fﬂ)]:X(f}
sine (1)« rect(f) <

F S

: I
Kol < 5111::(2(1.*){—)2—1‘52(.’3' o P
a a

< 2a -sinc(2at) <L srect ( 2i ]
a
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To mapaxkdto oyMua anewkovilel To 6VO GILOTH GTO TEGIO TV GLYVOTITOV.

F 3 ‘E:-ﬁ(f)}

[Topotnpovpe 6T 1 covEMEN Tov X (7) pe To [Zwsiuc (Eﬂr)] 1codvvallel e 01Elevon
tov x(7) amd Wavikd Pubumepatd QIATPo [E GLYVOTNTA aNOKOTNG & > f; . GUVERLMG

0 onpa x(1)e&épyetor avtovoto and to giktpo (dnk. x4(7)=x(7)) dpa To oNpa

X, (1) efvon meprodikod pe mepiodo ion pe 7, = —
0



E=2011A/O1

Aivetal To 6Nl x(7) LE YPOVIKT] KUHATOUOPPT) TOV UTEKOVILETOL TUPAKATO:

A X(1)

-2 1.5 -1 0 1 L5 2 4
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() No vohoyiotel To gpaopa mhatovg tov onpatog X ( f)

(B) To x(7) morhamhacialetar 6To medio Tov YpdvoL pe KatdAhnio ofjpo Grelpng

xpovikic Sidpketag g (7)yw to omoio woyver 6Tt g(7) # 0 6tV F — +0 xon TpoxHnTEL
10 onua y(7) :1*303‘(3‘—1.5)+recf(i‘+l.5). No vroAoyiotel 11 (POVIKY] EKQPAGT] TOV
g (1) xot 1o @dopa Thdtovg ov G( f).

(v) No vrokoyiotel 10 gdopa mhdtoug Tov mpokvmtovog ofjpotog ¥ ( f).

(8) To onua v(7) Sépyeton and éva cvomue oy ££080 TOL 0TOIOL TPOKVTTEL TO
ofpe  z(7)pe @daope Z(f)= [1+ cos(ﬁ;rf)] -sinc( f). No oamodeyyBei omt 1

GUVEPTIOT HETOPOPES TOV cvoTipatog eivat ion pe H ( f ) =cos(37f).
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AT TO OXAHA avayvwPEICOUUE TOUG OTOIXEIWDEIG TTAANOUG KI €XOULE:

X (t) = rect Gj + rect Gj —tri(t)

YT1roAoyioupue dladoxika Toug M2 Fourier kaBe 0pou Tou aBpoicuaTOG KE XPNoN
yvwoTtwv MZ Fourier kai I010TATWV:

r

rect| — |«——4sinc(4f)

\o

rect(t)«——sinc(f) <

rect| — |«——>2sinc(2f)

N[~ B[~

\

tri (t) «——sinc®( f)

ABpoiloupe Ta ETTIUEPOUG ATTOTEAEOUATA TTOU BPAKAUE KI €XOUME To {nToupevo MZ Fourier:

x(t)= recth+ rect(%)—tri (t)«——4sinc(4f)+2sinc(2f)—sinc*(f)=X(f)
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v X(1)

-1.5

15

\ 4

y(t)=rect(t—1.5)+rect(t+1.5)

-1.5

\ 4
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(B)

To x(7)moikamiocialetar oto medio tov ypdvov pe KatdAinko onua g(r) Ko
TPOKVTTEL TO oNpo v (7) = rem‘(f—l.ﬁ) +rect(t+1.5). To va yiver avtd Oa mpémet to

onua g(7)va Aewwovpyel o¢ vyimepatd @iktpo oto medio Tov YpéVOL pE TV
. . 4 , : ;
KPOLGTIKY) OTOKPIoN VoL 1600ToL e g(7)=1— recr(aj EVO TO QAca Tov Ha 1sovTal

ne G(f)=5(f)—2sinc(2f).
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(1)
Exovpe v(r)=rect(r—1.5)+rect(r+1.5) .

To eaca tov 1GovTaL [IE

Y(f)=e7"" sinc( f)+e”™" sine( f) =

[ 2AfLS | 2mf1 3} sine( f)=2cos(37f)-sinc(f)

(6)

H cuvdptnon peta@opdc Tov GLGTIUATOC Eival 1) akoAovon:
H(f) Z(f) [1+c05(63f_)]+5jnc(f)
" Y(f)  2cos(37f)sinc(f)

K1 eme101] 1oyvel 6T
1+cos(67f)=2cos*(37f)

TEMKA éxou LLE:

H(f)=

) 2cos’ (371 )-sine(f) .
(f_] 2cos(37f)sine(f) =cos(37/)

J."I'\)l
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%dgaxpa be i AWPQ.

Mol n G6xéon Twy o, b (ere L b >b>

va 1 exotr ok Sc (o B *Es\v\é(bﬂ csheine (Bb) ?

%x s : (ﬂ = x(t)
() \@_&{3 J

2 () 496\\/\: (BJS
h(t) =dsinc (qﬁ o b >0
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Yﬂo}o&m\»ég‘ X (‘f>
rva'ljook,t 61 { Smé(’(\ C"E—’ {:Y" (’f )

\ alibauas  Sine (B2 ‘LH“(—’L}
o0 ks Sne e
Y Vo) 6Y16b0 S H(E)

vapijoupa 011 gmc(lc\ et rect (£>

X AN adiboars <me (ot "‘”'i‘f rect QET)
2 <><3'mc(o(*\ 4 Yed‘(é%}
L
;'1/ \g;x’(ﬂ
1
| A
- o, <fr

Cuds Bl R -HD)=%X(F)
, b 2
oncit 2
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OEMA 4 /TE1/1112

Atveton éve GOGTNHE, OV £XEL OG £G000 TO GNHO. x(£) LE YPOVIKT] KUHOTOHOPQT] TOV

amelkoviLeTol TapuKaTo: A x(1)

-
Ll

-2 -1.5 -1 [} 1 1.5 2 t

Kot ¢ 5060 TO GNU0L UE EKPPACT) GTO TTEHLO TOV ¥POVOL TOL VITOAOYILETUL OO TNV EENC
owviien: ¥(f)= {5(:)+ Ms(-3)wo(e+ 3)]}* rect(t)

(o) Na vroroyiotel 1o @dopa mAGToug Tov onpatoc £160d0v X (f)

(B) Na vmoroyiotet To pdoua Thdtovg Tov onuatog e£6dov Y (f )

(v) No amoderydet 0TL 1 GuvEPTNON HETO.POPAES TOV GLGTNMOTOS Eival iom

N | 149
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(a)

Amo to bebopévo oYrjua To onpa x(f) LoOUTOLL UE:

x(t)=rect(t—1.5)+rect(t+1.5) .
ZUVETIWE TO A opa TAATOUC LOOUTAL ME:
X (f)=e"*""sinc(f)+e”sinc( f)=2cos(37f)sinc(f) .

(B)

ALVETOL OTL

y(t)z{é'(t)Jr;[ﬁ(t3)+5(t+3)]}*r€ct(t)

210 mebio twv ouyvotntwy, o0 MZ Fourier Tn¢ ouvéALENc Bal AVTLOTOLXEL OTO YLVOUEVO TwV M2
Fourier Twv eMPEPOUC OPWV TNC:

y(f)—“i{ [5 t—3)+5(1+3) ]} 3| rect(t)]=
:[1+cos 6;rf ]-smc . )=Smc(f)+COS(671’f)'SinC(f)

) ; . . .. 1tpiov
Ny~



(v)

H ouvaptnon petodopdc TOL oCUOTHHATOC Elval n akdAoudn:

Y (f) _[1+cos(6zf)]-sinc(f)
X(f) 2cos(3zf)sinc(f)

KL emeldn oxveL otL
1+cos(67f)=2cos’ (37zf)
TEAKQ EXOUUE:

pp) L) 260 Grpysinel)

X(f) - 2cos(37f)sinc( f)
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@épa s 'E1/0405

(B) No Ppebet 1o oquo x(t) oto medio tov ypoévov Aopfdavoviag vmoyw OTL O
netaoym uationos Fourier tou onquartog x(t) [X(f)] eaiveton oto mopokiaro omua (Yrodetn:
Na Dewpiioete 0L To ofue x(t) TPoKHITEL ard T CLVEMEN EVOS TETPUYOVIKOD TUALOD LLE TOV
£0UTO TOU).

X(f)
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(B) O peraoymuoationog Fourier X(f) mpoximter amd ™ cvvéln tov onuatog G(f) omomc
(POIVETOL KO GTO TOPOKHTO oYL

X(f) G(f) * G(f)
1/a 1/a
1
—>
e ] e
-a a f -al2 a2 f -af2 a2 f

H cuvapmmon g(t) pe faon v Acknon Aéloiomong 2.4 tou fiffiiov givon 1 oxdiovdn:
()= \f({_?sil‘lf‘l:ﬂ.")

XpNOUOTOLOVTOS THV W00 TNTH TS GLVEALENS 1aylEl

xt)=glt)glt)=a-sinc’(at)
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Baoika Zytijuota II1H22 27/31

Aoknon 4 (emavainmtk, 'E5/1112/06)

AlveTtal To onfua .xl(f) =a-sinc2(a-f)+2a-si11c(2a'f), a>0. To onua Sapopwvel Katd
TAdtog (DSB) cuvnutoviko @epov onua mAatovg 2V kal cuxvotntas f. =a Hz Kol TpoKUTITEL
To Stapopwpévo DSB orjua x, (f)

1. Na vmoAoyioBel kat va oyediactel To @Acua TAGTOUG TOL ApYIKOV oNuatog X, (f) KQl TOV
Slopop@wpgvou DSB ofjpatog X, (f)

2. N vmoBécete 0TI TO oNjua X, (r) Slapop@wvel kata cuyvotnta (FM) pe otabepa amokAiong
cuxvotntag k, =107 ovvnurovikdé  @épov  ofua  MAGTOUG 4, Kat  GUXVOTNTAS
f, =b Hz, b >>a.NampocsioploeTe TNV €K@ paoT TOL SLHOPPWHEVOL GTIHATOG 6TO TTed(0 Tov

XpOVoUL Kal va uTtoAoyiceTe To £0PoOG {wVIG TOV SLALOPPWLEVOL C1)LATOG,
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1. Alvetou 6TL xl(?.‘) = a-sinc’ (a't)+2a'5illc(2(3'f), a=>0

‘Exoupse:
sine’ (1) =——rri( f) <=

< sinc’ (ar)-ﬂL‘—-lm'(f) =
a

<> gsinc’ (a!‘)-:L:-n‘f(

sinc(r)*‘?—‘-recr(f) =

= Sinc(Qar)ézmcr(;) =
a a

<> 2asinc (24511') ~f ~rect (L’f)
a

= x, (1) = asinc’ (at )+ 2asinc (2at ) < tri A + rect S =X, (f
(1) = asine” ar) + 2asne (20r)«= i £
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To ofjua Sapoppwvel katd mAdTog (DSB) cuvnutoviké @Epov onfua mAdTovs 4 =21 kal
ocuxvotntag f. =a Hz xaimpokdmTel To Stapop@wpevo DSB orjua x, (r)

To paopa TAGTOUS TOV £lval To €8¢

X, ()= A (7 )+ X+ 1) -

=%2{Xl(f—a)+X1(f+a)}=rrf(f;a)+recr(f2;a)+rrf(f;a)+recr(f22a) 10

TAPAKATW CXTUA ATEKOVI(OVTAL TA Pacpata TAGTOVG X, ( f ) kat X, ( f )

A
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2.
Exovpe 6tL x, (r) = [2 cos(%mt)] [asinc2 (ar) - 2asi1’1€(2af)]

To onfua xz(r) Slapopwvel kata ouvxyvotnta (FM) pe otabepd amokAloNG CGUYVOTI TS
kf =107 cuvnuitoviké @Epov ofua TAatovg A, kat cuxvotntas f, =b Hz, b>>a.
To Swapoppwpévo onjua FM ypda@etat:

g (1) = 4o 'COS(Zﬁfor +kfjx2 (,&)(MJ =

= oS ( 27ht +10.:rrj; {[2 Cos (Zerl)] I:.r:rsinc:2 (ad)+2asinc (2(1;1)]}@%)

To gUpog {wVng TOU SIAHUOPPWHEVOL CTJHATOC SIVETAL ad ToV Kavova Tov Carson:
w=2(D+1)f.
A o

Omov D = 21

X

To ofjua TAnpogopiag x, (I)é){El gupog wvngico ue f = f, =2aHz
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Emiomng,

max |x, (r)‘ = max‘ [2 cos(ZJrar)] [.szsinc2 (ar) + Zasmc(Zar)]‘ =2- (a + Za) =6a

EMELON)

Lloy¥elL 6TL max |asinc’ (ar)‘ =a, 6tavt=0

max 2asinc(2ar)‘ =2a, otavit=0
2005(2;rar) =2 0otovi=0

LZUVETIWG, EXOVLLE OTL:

k
Nor = émax(‘xz (1)) = lgl—j(sa) = 30aH:z

Af... 30a

omote, D = = =15

f. 2a

KL TEALKA TO €UPOG (WG TOU SLALOp@WILEVOU GTUAToS Ba LlooUTal pE:

W =2(15+1)-2a Hz = 64a Hz

©
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E=2007A/02

OEMA 2 - Atveton 10 onua TEPLOPIGLLEVOD gVpOVS
{ovng x(7)=a-sinc(ar),(émova>1) . To ofuo Seryparietar pe cvyvomta
ostypotoanyiog 10mAdola g ehdyiotne cuyvomtag ostypatoinyiog Nyquist. X
CUVEYEID. TO OSIYIOTICUEVO GO OIEPYETUL OO KUTAAANAO QIATPO LE KPOLGTIKI)
andkpion #(1) =b-sinc(bt),(6mov b > 1), mpokelévon va Anedei To apyikd cnua .
Zntovvtot ta e€NG:

(o) O petooynuoticpée Fourier Tov oipotog x (7)., 1 PHEYIGTH GLYVOTNTE TOL KOl 1
eAdGTY GLYVOTTA OetypaToAnyiog Nyquist.

(B) H ékopaon 1o 1edio tov ypdvov tov detypaticuévov cnuatogx(n), n=1,2.3,....
(y) H éxppoon oto wedio TV CLYVOTIITOV TOL GOAGUUTOS TOL OSIYUUTIGUEVOD
ofinoros X;(f)

(8) Nau Ppebei to nedio Tyudv Tov b (GLVEPTGEL TOL O) YK TIC 0Moieg dev LAGPYEL
TUPAUOPOOGT] TOV OVIKTMOUEVOL CTLATOC GTHV ££000 TOV PiLTpOUL.

(Znusioon:  Aidetar o petacynuatioués  Fourier  sinc( r)«:L)recf( f ) Kai

vevBouiletar ot1 o uetacynuatiouog Fourier evog onfuotoc pe @doue X(f) mov
ée:}warfi'em: LE oUYVOTHTA oeryuatoinpioc  fs 1600Ta1 UE

= f, Z[K -mf, }

M=—1C
Emiong, omov ypeialeate umopeite va ypnoiioToOINCETeE yWPIc GTOOEICH TIC 1010THTEG
TV petacynuotioumv Fourier kor tovg uetacynuarticuove Fourier yapoxtpiotikoy
OHUATWY OTO0 TIVAKES)
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(@)

And mivakee MX Fourier,
sinc (t) <~ rect(f) =

& sinc(af){L}lrecr[i] &
a a

& asmc(ar]{%recr{i)
a

Méyiotn cuyvémta Tov onpatos: f .. :%Hz.

Apan eddyiotn coyvétnta oetypatoinwiag sivan f; . =a Hz.

Ka1 1) GuYvOTNTa oetypatoinwiog e doknong eiven f, =10- . =10a Hz.
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(B)
11

H nepiodog derypatoinyiog g doknong eivan 7, =—= Ton sec.
a

5

Apa, TO OSIYHLOTIGUEVO G IL0 GTO TEDIO TOV YpdvoL Ba ypdpeTat:

r—z-m
h") — a-sinc(a-nT,)=a-sinc G'HL — g sinc| .- n=0,12,..
' 10a 10

(7

To {ntovuevo edcua Tov de1yNaTIGUEVOL GNaTog Ba 1oVt JLE:

X,(1)= 1. 3 [X(/-mf) =fsi[mrr[f ””'fﬂ

M=—0C M=—a

161
NMAH22/ABH.3/1" 053/19.10.2013/N.Anuntpiov




(9)

O MZX Fourier ¢ KpoLGTIKIE ATOKPIGNE TOL QIATpOL givat:

sinc () «——rect(f) =
CF
= sinc(b!)(L}%rec.f] %J e
b

f\.
)

< bsine (bt)«—— rec!(
\

b
ONA. 10 PIATPO Exel GLYVOTNTA UMOKOTNG f,10r = > —Hz.

[Ma va v £yovjie mopadpemat) (ONA. To apyikd G1IA VO OVOKTAToOl TANP®©S) Ba
TPEMEL 1] GLYVOTNTO OMOKOTIE TOL OIATPOL va Ppioketor petodd TS HEYIOTNG
GLYVOTNTUS TOVL GIUATOC KAl TG EAYIGTNG CLYVOTNTUS TV Opov yia m = +1,
OnACoN:

f;nax = -fﬂcmaﬁ < ff o fmax <=

: EilOa—;@axbaZ{]a a=>a<=b<19%a

a _
270

PR

€
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